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Правила выполнения практических работ
Каждый студент после выполнения задания должен представить отчет о проделанной работе с анализом полученных результатов и выводом по работе.
Отчет о проделанной работе следует делать в тетради для практических работ или в отдельных формах. Содержание отчета указано в описание практической работе.
Таблицы следует выполнять с помощью линейки карандашом.

Расчет следует проводить с точностью до сотых (две цифры после запятой).
Вспомогательные расчеты можно выполнить на отдельных листах, а при необходимости на листах отчета.
Если студент не выполнил практическую работу или часть работы, то он может выполнить работу или оставшуюся часть во внеурочное время, согласованное с преподавателем.

Оценку по практической работе студент получает, с учетом срока выполнения работы, если:

· расчеты выполнены правильно и в полном объеме;

· оформление работы соответствует требованиям;

· сделан анализ проделанной работы и вывод по результатам работы;

· студент может пояснить выполнение любого этапа работы;

· отчет выполнен в соответствии с требованиями к выполнению работы.

Зачет по практическим работам студент получает при условии выполнения всех предусмотренной программой работ, после сдачи отчетов по работам при удовлетворительных оценках за опросы и контрольные вопросы во время практических занятий.

Перечень практических работ 

	Тема
	№ ПЗ
	Наименование
	Кол-во часов

	6 семестр

	Тема: Классификация и характеристика затрат
	1-3
	Классификация и характеристика затрат
	6

	Тема: Методы учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции
	4-5
	Методы учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции
	6

	Тема: Информация для принятия управленческих решений текущего характера
	6-7
	Анализ величин в критической точке
	6

	
	8-9
	Принятие управленческих решений
	6

	Тема: Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции вспомогательных производств
	10-14
	Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции вспомогательных производств
	12

	Тема: Учет расходов на организацию произ-водства и управление
	15
	Учет расходов будущих периодов
	2

	
	16-17
	Учёт расходов на организацию производства и управление.
	4

	Тема: Учет затрат и вы-хода продукции растени-еводства и калькуляция ее себестоимости
	18-21
	Учет затрат и выхода продукции растени-еводства и калькуляция ее себестоимости
	10

	Тема: Учет затрат и вы-хода продукции животноводства и калькуляция ее себестоимости
	22-25
	Учет затрат и выхода продукции животноводства и калькуляция ее себестоимости
	10

	Тема: Учёт затрат, вы-хода продукции и кальку-ляция ее  себестоимости в промышленных  и обслу-живающих производствах
	26-27
	Учёт затрат и исчисление себестоимости продукции промышленных производств
	4

	
	28
	Учёт обслуживающих производств
	2

	Тема: Основы бюджетирования в организации
	29-30
	Бюджетирование и контроль
	6

	ИТОГО 6 семестр
	60


Практическая работа № 1-3
Тема: «Классификация и характеристика затрат»

Задание 1. 

Исходные данные 
Имеются следующие доходы и расходы в организации: 

1) произведена оплата за купленный во время аукционной распродажи магазин; 

2) поступила арендная плата за использование этого магазина арендатором; 

3) во время пожара пришла в негодность часть материалов, находящихся на складе предприятия; 

4) страховое общество возместило ущерб, причиненный пожаром; 

5) начислена амортизация основных средств вспомогательного производства; 

6) получен и оплачен материал от поставщиков; 

7) поступил платеж за реализованные изделия и услуги; 

8) поступил доход от продажи основных средств; 

9) произведены расходы, связанные с продажей основных средств; 

10) начислены проценты банком по предоставленному кредиту; 
11) взысканы пени за несвоевременное предоставление налоговой декларации; 

12) перечислены средства на мероприятия, связанные с благотворительной деятельностью; 

13) произведены расходы на рекламу; 

14) списаны суммы дебиторской задолженности, по которым истек срок исковой давности; 

15) списаны суммы кредиторской задолженности, по которым истек срок исковой давности. 

16) взыскан административный штраф за нарушение кассовой дисциплины; 

17) начислена заработная плата основным производственным рабочим; 

18) произведены отчисления на социальное страхование производственных рабочих. 

Требуется: определить, к каким понятиям, указанным в таблице, вы бы отнесли доходы и расходы, ответы систематизируйте в таблице 1. 

Таблица 1 - Группировка доходов и расходов в бухгалтерском учете

	Понятие
	Операция

	1. РАСХОД СРЕДСТВ 
	

	1.1 Затраты непосредственно связанные с производством 
	

	1.2 Коммерческие расходы 
	

	1.3 Прочие расходы 
	

	2. ПОСТУПЛЕНИЕ СРЕДСТВ 
	

	2.1 Выручка от реализации продукции 
	

	2.2 Прочие доходы 
	


Задание 2. 
Исходные данные 
Имеются следующие расходы: 

а) сырье и материалы; 

б) амортизация машин и оборудования; 

в) заработная плата производственного персонала; 

г) плата за аренду складских помещений; 
д) отопление и освещение цехов и заводоуправления; 

е) затраты на гарантийное обслуживание и ремонт; 

ж) амортизация зданий цехов и заводоуправления; 

з) топливо и энергия на технологические цели; 

и) расходы на рекламу; 

к) затраты на упаковку продукции. 

Требуется: указать, какие расходы являются постоянными, а какие переменными. 

Задание 3.
Исходные данные 
В течение месяца предприятием были произведены следующие расходы, таблица 2. 

Таблица 2 -  Расходы отчетного месяца

	Затраты
	Сумма, руб.

	Основные материалы 
	54000 

	Заработная плата производственных рабочих 
	23600 

	Отчисления на социальное страхование производственных рабочих 
	6136 

	Общепроизводственные расходы 
	17200 

	Топливо и энергия на технологические нужды 
	5630 

	Амортизация основных средств общехозяйственного назначения 
	2000 

	Командировочные расходы 
	500 

	Подготовка и переквалификация кадров 
	7200 

	Участие в выставке 
	15600 

	Сертификация продукции 
	8000 

	Текущий ремонт производственного оборудования 
	3000 

	Заработная плата аппарата управления 
	28100 

	Отчисления на социальное страхование работников аппарата управления 
	7306 

	Налог на имущество 
	2300 


Требуется: 

1. Сгруппировать затраты: 

а) по назначению — на основные и накладные; 

б) по отношению к объему производства — на постоянные и переменные. 

2. Составить бухгалтерские проводки, отражающие произведенные затраты.

Задание 4.
Исходные данные 
Имеются расходы отчетного периода, таблица 3. 

Таблица 3 -  Расходы отчетного периода

	Наименование 
	Сумма, тыс. руб. 

	1. Сырье и основные материалы 
	5 150

	2. Заработная плата основных производственных рабочих 
	14 250

	3. Страховые взносы во внебюджетные фонды 
	4 850

	4. Стоимость работ и услуг производственного характера, выполняемых сторонними организациями 
	10500

	5. Амортизация производственного оборудования 
	52

	6. Арендная плата за аренду офиса 
	35

	7. Материалы, используемые для ремонта производственного оборудования 
	120

	8. Электроэнергия, расходуемая на технологические цели 
	540

	9. Топливо, используемое на технологические цели 
	690

	10. Премия по итогам работы за год, выплачиваемая согласно условиям трудового договора 
	200

	11. Амортизация здания производственного цеха 
	58

	12. Расходы на обязательное страхование автогражданской ответственности 
	100

	13. Командировочные расходы 
	250


Требуется: сгруппировать перечисленные затраты организации по экономическим элементам, ответы сгруппируйте в таблице 4.

Таблица 4 -  Расходы, сгруппированные по экономическим элементам

	Наименование
	Сумма, тыс. руб.

	
	Элементы затрат

	
	
	
	
	
	

	1.

2.

…

13.
	
	
	
	
	

	ИТОГО
	
	
	
	
	


Задание 5
Исходные данные 
Имеются расходы перерабатывающего аграрного предприятия:
1. Сырье.

2. Электроэнергия, потребляемая производственным оборудованием.

3. Основная заработная плата генерального директора.

4. Отчисления на социальные нужды с заработной платы рабочих основного производства.

5. Электроэнергия для отопления производственных помещений.

6. Горюче-смазочные материалы, использованные легковым автотранспортом администрации предприятия.

7. Амортизация производственного оборудования.

8. Заправка картриджа принтера, используемого в администрации предприятия.

9. Услуги аудиторской организации обязательному аудиту бухгалтерской (финансовой) отчетности.

10. Командировочные расходы заместителя генерального директора по финансовым вопросам.
Требуется: Определить, к каким элементам и статьям калькуляции относятся перечисленные ниже расходы
Задание 6 
Исходные данные 
Имеются расходы отчетного периода, таблица 5. 

Таблица 5 -  Расходы отчетного периода

	Наименование
	Сумма, тыс. руб.

	1. Сырье и основные материалы 
	200,00

	2. Заработная плата основных производственных рабочих 
	450,00

	3. Расходы на ремонт основных средств, осуществляемый хозяйственным способом 
	20,00

	4. Расходы на содержание и эксплуатацию машин и оборудования 
	150,00

	5. Амортизация производственного оборудования 
	600,00

	6. Общехозяйственные расходы 
	30,00

	7. Расходы на продажу 
	90,00

	8. Топливо, используемое на технологические цели 
	400,00

	9. Представительские расходы 
	890,00


Требуется: сгруппировать перечисленные затраты организации на одноэлементные и комплексные.

Задание 7 
Исходные данные 
Ведомость расходов ОАО «Ростсельмаш» за январь 20__г. представлена в таблице 6.

Таблица 6 -  Ведомость расходов ОАО «Ростсельмаш» за январь 20__г.

	Наименование расходов
	Сумма, руб.

	1. Израсходованы основные материалы для выработки продукции:

в механическом цехе

в сборочном цехе
	800000

60000

	2.  Израсходованы вспомогательные материалы, отпущенные для смазки и обтирки рабочих машин:

механического цеха

сборочного цеха

электростанции

ремонтного цеха
	6 300

3 000

2 200

2 500

	3. Израсходованы вспомогательные материалы (канцелярские принадлежности), отпущенные:

электростанции

складам завода

конторе заводоуправления

Справка: Отходы материалов в механическом цехе
	200

300

2 000

7 200

	4. Израсходовано топливо: 

электростанцией на технологические цели

для отопления:

механического цеха

сборочного цеха

электростанции

конторы заводоуправления
	258 000

6 000

8 000

2 200

3 500

	5. Начислена заработная плата производственным рабочим:

механического цеха

сборочного цеха

электростанции

ремонтного цеха

рабочим заводских складов

служащим:

механического цеха

сборочного цеха

электростанции

ремонтного цеха

конторы заводоуправления
	256 000

84 000

45 000

28 000

12 000

22 000

15 000

8 000

4 000

25 000

	6. Произведены отчисления на социальные нужды с заработной платы:

производственных рабочих:

механического цеха

сборочного цеха

электростанции

ремонтного цеха

заводских складов

служащих:

механического цеха

сборочного цеха

электростанции

ремонтного цеха

конторы заводоуправления
	100 000

33 600

18 000

11 000

3 800

8 000

5 600

3 000

1 100

9 500

	7. Начислена амортизация оборудования:

механического цеха

сборочного цеха

электростанции

ремонтного цеха
	41 000

17 000

8 000

5 000

	8. Начислена амортизация зданий:

механического цеха

сборочного цеха

электростанции

ремонтного цеха

конторы заводоуправления

складов завода
	35 000

27 000

6 000

8 000

15 000

3 000

	9. Отчислены средства на ремонт:

оборудования механического цеха

оборудования сборочного цеха

помещения конторы заводоуправления
	33 970

14 300

3 500

	10. Распределены расходы электростанции на выработку электроэнергии

для:

механического цеха

сборочного цеха

ремонтного цеха

складов завода

заводоуправления
	210 600

105 000

10 000

8 000

17 000

	11. Распределяются расходы ремонтного цеха по ремонту оборудования:

механического цеха

сборочного цеха
	39 000

30 600


Требуется: Сгруппировать расходы ОАО «Ростсельмаш» по экономическим элементам (в таблице 7) и по статьям калькуляции (в таблице 8), предварительно определив общепроизводственные и общехозяйственные расходы основных цехов (в таблице 9).

Таблица 7 -  Расходы на производство по экономическим элементам

	Цехи, участки

Элементы расходов
	Механи-ческий
	Сбороч-

ный
	Электри-ческий
	Ремо-нтный
	Склады завода
	Контора Завода
	ИТОГО  затрат по элементам

	Материалы:

основные

вспомогательные

отходы вычитаются)

Топливо:

на технологические цели

на отопление
	
	
	
	
	
	
	

	Итого материальных затрат
	
	
	
	
	
	
	

	Оплата труда:

рабочих

прочего персонала
	
	
	
	
	
	
	

	Итого оплата труда
	
	
	
	
	
	
	

	Отчисления на социальные

нужды:

с зарплаты рабочих

с зарплаты прочего персонала
	
	
	
	
	
	
	

	Итого отчислений
	
	
	
	
	
	
	

	Амортизация:

оборудования

зданий
	
	
	
	
	
	
	

	Итого амортизация
	
	
	
	
	
	
	

	Прочие расходы
	
	
	
	
	
	
	

	ВСЕГО расходов
	
	
	
	
	
	
	


Таблица 8 -  Комплексные статьи расходов

	Виды расходов

Статья
	Элек-тро-стан-ция
	Ремон-ный цех
	Общепроизводственные расходы основных цехов
	Общехо- зяйствен- ные расходы

	
	
	
	Механи ческий
	Сбороч ный
	ИТОГО
	

	Вспомогательные материалы:

смазочные

канцелярские
	
	
	
	
	
	

	Топливо:

технологическое

на отопление
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата:

рабочих

служащих
	
	
	
	
	
	

	Отчисления на социальные

нужды с заработной платы

рабочих

служащих
	
	
	
	
	
	

	Амортизация:

оборудования

зданий
	
	
	
	
	
	

	Отчисления в ремонтный фонд
	
	
	
	
	
	

	Итого расходов
	
	
	
	
	
	

	Стоимость электроэнергии
	
	
	
	
	
	

	Услуги по ремонту оборудования
	
	
	
	
	
	

	Всего расходов
	
	
	
	
	
	


Таблица 9 -  Расходы на производство по статьям калькуляции

	Статьи расходов
	Расходы основного производства

	
	Механический цех
	Сборочный цех
	Общехозяйст-венные расходы
	ВСЕГО расходов

	Сырье и материалы
	
	
	
	

	Возвратные отходы (вычитаются)
	
	
	
	

	Покупные полуфабрикаты
	
	
	
	

	Топливо и энергия на технологические цели
	
	
	
	

	Заработная плата производственных рабочих
	
	
	
	

	Отчисления с заработной платы производственных рабочих
	
	
	
	

	Расходы на подготовку и освоение производства
	
	
	
	

	Общепроизводственные расходы
	
	
	
	

	Общехозяйственные расходы
	
	
	
	

	Потери от брака
	
	
	
	

	Прочие производственные расходы
	
	
	
	

	Итого производственная себестоимость продукции
	
	
	
	


Тестовые задания:

1. На какой вопрос дает ответ информация о затратах в разрезе экономических элементов:

1. какие ресурсы были использованы предприятием в ходе осуществления деятельности?

2. куда были направлены ресурсы предприятия в ходе осуществления деятельности?

2. В рамках масштабной базы суммарные постоянные расходы при увеличении деловой активности организации:

1. остаются неизменными;


2. уменьшаются;

3. возрастают;




4. не зависят от деловой активности.

3. Группировка затрат, которая позволяет совместить в одном учетном процессе места возникновения затрат: производство, цех, участок, бригаду с ответственностью возглавляющих их менеджеров:

1. центр ответственности;

2. места возникновения затрат.

4. В рамках процесса учета затраты классифицируются на:

1. фактические; прогнозные, плановые; сметные; стандартные; общие и структурные; полные и частичные;

2. по местам и сферам возникновения; функциям деятельности и центрам ответственности;

3. обязательные и поощрительные;

4. стандарты, нормы и нормативы и отклонение от них;

5. регулируемые и нерегулируемые;

6. краткосрочные и долгосрочные;

7. контролируемые и неконтролируемые;

8. контролируемые и неконтролируемые;

9. планируемые и не планируемые;

10. одноэлементные и комплексные; по статьям калькуляции и экономическим элементам; постоянные и переменные; основные и накладные; прямые и косвенные; текущие и единовременные;

11. явные и альтернативные; релевантные и нерелевантные; эффективные и неэффективные;

5. Затраты, которые должно нести предприятие при выполнении производственной и коммерческой деятельности:

1. релевантные;


2. нерелевантные;


3. эффективные;

4. неэффективные.

5. альтернативные;


6. явные.

6. Затраты по способу отнесения на себестоимость отдельных видов продукции подразделяются на:

1. основные, накладные;

2. прямые, косвенные;

3. условно-постоянные, условно-переменные;

4. одноэлементные, комплексные.

7. В зависимости от того, какие затраты включаются в себестоимость продукции, в отечественной экономической литературе традиционно выделяются следующие ее виды:

1. цеховая;

2. производственная;

3. полная себестоимость;

4. 1 и 2;

5. 1, 2 и 3.

8. Расходы на подготовку и освоение производства – это:

1. статья затрат;

2. элемент затрат.

9. По экономической роли в процессе производства затраты делятся на:

1. основные и накладные;

2. прямые и косвенные;

3. условно-переменные и условно-постоянные.

10. По отношению к объему производства затраты делятся на:

1. основные и накладные;

2. прямые и косвенные;

3. условно-переменные и условно-постоянные.

11. Для принятия решения о выборе одного из альтернативных вариантов необходима информация о:

1. релевантных расходах и доходах;

2. совокупных доходах и расходах по каждому варианту;

3. контролируемых и неконтролируемых затратах;

4. все ответы верны.

Практическая работа № 4-5
Тема: «Методы учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции»

Задание 1. 

Предприятие занимается производством изделий А. 

В таблице 1 представлены бухгалтерские записи, которые были сделаны в отчетном месяце.
Таблица 1 - Корреспонденция счетов по учету затрат

	№п/п
	Дт
	Кт
	Сумма, руб.

	1
	20
	10-1
	40 000

	2
	25
	10-6
	560

	3
	44
	76
	273

	4
	26
	70
	2 720

	5
	44
	70
	1 400

	6
	25
	10-3
	1000

	7
	26
	02
	640

	8
	20
	70
	22 400

	9
	44
	60
	1 092

	10
	44
	02
	350

	11
	20
	10-2
	9 600

	12
	25
	10-1
	4 800

	13
	20
	02
	2 120

	14
	44
	60
	980


В исследуемом периоде было выпущено 800 изделий, из них продано 700. 

Требуется:

1. По представленным корреспонденциям сформулируйте хозяйственные операции

2. Определите: 

а) Цеховую себестоимость единицы изделия.

б) Производственную себестоимость единицы изделия.

в) Полную себестоимость единицы изделия.

Задание 2. 
Совокупные затраты предприятия 109250 руб., в том числе 15 % расходы на сбыт. Произведено в отчетном месяце 2500 шт. изделий, реализовано 600 шт.

Определить:

1. Производственную себестоимость единицы изделия.

2. Стоимость реализованных изделий.

3. Полную себестоимость единицы изделия.
4. Стоимость остатка нереализованных изделий.
Задание 3.
Предприятие производит продукцию трех видов при совокупных затратах 120000 руб. Определите себестоимость производства единицы каждого вида изделий на основе данных, приведенных в таблице 2.

Таблица 2 -  Коэффициенты эквивалентности по изделиям

	Изделия 
	Количество, шт. 
	Коэффициент эквивалентности 

	А 
	1500 
	0,5 

	Б 
	700 
	1,0 

	В 
	9000 
	0,8 


Задание 4.
Известны результаты выполнения производственной программы - виды продукции и их количество, таблица 3. 

Совокупные затраты на выполнение производственной программы составили 5 000 000 руб. С использованием существующих коэффициентов эквивалентности определить себестоимость каждого вида продукции.

Таблица 3 -  Результаты выполнения производственной программы

	Вид продукта 
	Количество, т 
	Коэффициенты эквивалентности 

	Продукт А
	100 
	1,2 

	Продукт Б
	250 
	1,0 

	Продукт В
	75 
	1,5 


Задание 5
Свечное производство изготавливает свечи разного вида. Расход материалов пропорционален объему свечей. За отчетный период выход продукции характеризуются данными, представленными в таблице 6.

Общие материальные затраты 450000 руб.

Таблица 6 -  Выход продукции
	Показатель
	Виды свечей

	
	малые
	средние
	большие 

	Объем свечей, см3
	100
	200
	800 

	Объем производства, шт.
	200000
	150000
	50000 


Требуется определить:

1. Материальные затраты на каждую свечу.

2. Материальные затраты на выпуск свечей по видам.

Задание 6
На предприятии за отчетный период имели место следующие затраты: 

- материальные затраты - 25 000 руб.; 

- оплата труда рабочих - 18 000 руб. 

Незавершенное производство на начало периода – 4500 руб., на конец периода - 3000 руб. Полная себестоимость произведенной за отчетный период продукции - 60000 руб. 

Определите накладные расходы, включенные в себестоимость готовой продукции, при условии, что незавершенное производство учитывается по прямым затратам.

Задание 7.
Предприятие имеет два строительно-монтажных управления СМУ-1 и СМУ-2. При калькулировании себестоимости работ по договорам подряда их накладные расходы распределяют пропорционально плановым ставкам прямых затрат. Плановые ставки рассчитываются на основе затрат на оплату труда в СМУ-1 и на основе материальных затрат в СМУ-2. Исходя из информации о предполагаемых объемах работ на предстоящий год, были определены следующие плановые затраты, таблица 7.

Таблица 7-  Плановые затраты СМУ

	Затраты 
	СМУ - 1 
	СМУ - 2 

	Оплата труда рабочих, строителей 
	1080000 
	360000 

	Материальные затраты 
	800000 
	900000 

	Расходы на эксплуатацию строительных машин 
	500000 
	380000 

	Накладные расходы 
	1620000 
	1080000 

	По подряду № 7 были произведены затраты

	Оплата труда рабочих, строителей 
	90000 
	30000 

	Материальные затраты 
	70000 
	100000 

	Расходы на эксплуатацию строительных машин 
	30000 
	25000 


Определить полную себестоимость подряда № 7.

Задание 8
На предприятии за отчетный период имели место следующие затраты, таблица 4. 

Таблица 4 -  Затраты за отчетный период

	Затраты
	Сумма, руб.

	Стоимость основных материалов 
	100000 

	Заработная плата по изготовлению продукции 
	50000 

	Общие затраты на материалы 
	10000 

	Общие затраты по заработной плате 
	20000 

	Прочие общие издержки производства 
	140000 

	Общие расходы по сбыту 
	30000 

	Общие затраты по управлению 
	90000 


Учетной политикой установлены следующие базы распределения накладных расходов (таблица 5).

Таблица 5 -  Базы распределения накладных расходов

	Вид затрат
	База распределения

	Общие материальные расходы 
	Стоимость основных материалов 

	Прочие общие издержки и заработная плата 
	Заработная плата за изготовление продукции 

	Расходы по управлению и сбыту 
	Совокупная величина затрат без распределяемой суммы расходов по управлению и сбыту 


Требуется: 

1. Определить процентную ставку распределения накладных расходов пропорционально прямым затратам. 

2.Определить процентные ставки распределения общих материальных расходов, прочих общих издержек производства и расходов на управление и сбыт для исчисления себестоимости единицы продукции по позаказному методу калькулирования. 

3. Определить себестоимость единицы продукции, если на нее расходуется 400 руб. затрат на материалы и 600 руб. на заработную плату за основную производственную работу по  изготовлению.

Задание 9
Предприятие использует позаказный метод учета затрат и калькулирования себестоимости. Остатки по счетам на 1 января следующие (руб.):

– материалы – 40420;

– незавершенное производство (заказ К2) – 59 100;

– готовая продукция (заказ К1) – 71 700;

– в течение года на заказ К2 отпущено материалов на 17 000, на заказ К4 – 42 800, на заказ К6 – 54 500.

Прямые трудовые затраты по выполнению заказов за год составили (руб.):

– заказ К2 – 35 300;

– заказ К4 – 43 480;

– заказ К6 – 65 600.

В текущем году предприятие использует коэффициент списания общепроизводственных расходов, равный 150 % от прямых трудовых затрат в рублях. Два заказа, К2 и К4, были закончены, заказы К1 и К2 были отгружены покупателям. Заказ К1 состоит из 3,0 тыс. ед., заказ К2 – 5,5 тыс., заказ К4 – 4,8 тыс. ед. продукции. Определите себестоимость заказов, выполняемых в течение года. Рассчитайте себестоимость производства единицы продукции заказов К1, К2, К4. Вычислите остатки счетов «Незавершенное производство», «Готовая продукция» и «Себестоимость реализованной продукции».

Позаказный метод предполагает учет прямых затрат по отдельным производственным заказам. Косвенные расходы распределяются между видами заказов пропорционально установленной базе.

Расчет затрат на производство можно представить в виде оформленного документа – карточки учета затрат по заказу.
Карточка учета затрат по заказу

	
	Статьи затрат

	
	Материалы
	Зарплата
	Отчисления в государственные внебюдж. фонды
	Общепро-изводственные расходы
	Прочие расходы
	ИТОГО

	Остатки незавершенного производства на начало месяца
	
	
	
	
	
	

	Затраты за месяц
	
	
	
	
	
	

	Брак
	
	
	
	
	
	

	Остатки незавершенного производства на конец месяца
	
	
	
	
	
	

	Фактическая себестоимость готовой продукции
	
	
	
	
	
	


Задание 10
На начало периода на складе фирмы находилось материалов на сумму 23 450 руб.; остатки незавершенного производства составляли 5 300 руб. В начале периода предприятие приобрело основных материалов на сумму 20 тыс. руб., вспомогательных материалов – на 3 тыс. руб. Материалы по фактической себестоимости оприходованы на склад, с которого были отпущены в производство: основные материалы – на 22 тыс. руб. (на заказ 1 – 13 тыс. руб., на заказ 2 – 9 тыс. руб.), вспомогательные материалы – на 900 руб. Материалы отпущены для производства обоих заказов. В связи с их выполнением начислена заработная плата: основным производственным рабочим – 1 200 руб. (по заказу 1 – 700 руб., по заказу 2 – 500 руб.), вспомогательным рабочим – 650 руб. Прочие общепроизводственные расходы ожидаются в сумме 1 050 руб.

Определите стоимость заказов 1 и 2. Отразите операции на счетах бухгалтерского учета.

Задание 11
Обработка изделий ведется последовательно в трех цехах. Стоимость сырья – 3 500 руб. Затраты на обработку (добавленные затраты) в 1-м цехе – 2 200 руб., во 2-м – 2 000, в 3-м – 2 700 руб. Запланировано и фактически выпущено 300 ед.

Рассчитайте себестоимость единицы изделия в каждом цехе и себестоимость единицы готовой продукции.

Задание 12
Производство продукции состоит из трех переделов, каждому из которых соответствует свой аналитический счет (20-1; 20-2; 20-3). Стоимость сырья – 3 500 руб. Добавленные затраты в 1-м цехе (переделе) составили 2 200 руб., во 2-м – 2 000, в 3-м – 2 700 руб. После 2-го передела продукция была продана на сумму 3 500 руб.

Определите себестоимость готовой продукции. Отразите операции на счетах бухгалтерского учета.

Практическая работа № 6-7
Тема: «Анализ величин в критической точке»

Цель занятия: Научиться анализировать поведение затрат на основе взаимосвязи затрат, выручки, объема производства и прибыли, величин в критической точке, изучить формирование показателя маржинальной прибыли, планирование прибыли.

Анализ «затраты — объем — прибыль» — анализ поведения затрат, в основе которого лежит взаимосвязь затрат, выручки (дохода), объема производства и прибыли. Это инструмент управленческого планирования и контроля.

Рассматриваемая взаимосвязь может быть выражена формулой:

Выручка от реализации (ВР) = переменные затраты (ПЗ)+постоянные затраты (ФЗ) + прибыль (П) 
Анализ величин в критической точке основан на взаимосвязи «затраты — объем — прибыль», и очень часто такой анализ называют анализом величин в критической точке. Как показано на графике, критическая точка—это точка, в которой суммарный объем выручки от реализации продукции равен суммарным затратам.

Цель анализа величин в критической точке состоит в нахождении уровня деятельности (объема производства), когда выручка от реализации становится равной сумме всех переменных и постоянных затрат, причем прибыль организации равна нулю. Основное уравнение нахождения критической точки:

ВР=ПЗ+ФЗ 
Запас прочности представляет собой разницу между фактическим объемом производства и объемом производства в точке безубыточности.

Задание 1. 

Принятие управленческих решений на основе анализа соотношения прибыли, затрат и объема продаж.

Таблица 1 - Исходные данные по результатам финансово-хозяйственной деятельности организации

	Наименование показателя
	Значение

	Производственная мощность, шт. 
	130

	Объём производства продукции фактический, шт. 
	130

	Переменные затраты на ед. (vc), руб. 
	9

	Совокупные переменные затраты (на весь объём) (Vc), руб. 
	1170

	Совокупные постоянные затраты (Fc), руб. 
	195

	Цена реализации (Ц), руб. 
	14,5

	Выручка от реализации (В), руб. 
	3185


Задание:

1. Определите критическую точку объёма производства (продаж).

2. Определите объём производства при заданной рентабельности равной 2,8 руб. на единицу изделия (что составляет 19% к цене).

3. Определите возможность достижения рентабельности по обороту (рентабельность продаж) в размере 30%.

4. Определите величину прибыли для исходных условий (при объеме продаж 130 шт.).

5. Определите величину прибыли при увеличении объема производства на 20 %.

6. Определите объем производства, при котором прибыль будет равна 690 руб. для исходных условий значений необходимых параметров.

Задание 2. 
Провести оценку величин в критической точке, построить график взаимосвязи «затраты – объем – прибыль», определить Точку оптимальной цены продажи продукции.

ООО «Восход» выпускает бороны для комбайна. Переменные затраты составляют 50 ДЕ на единицу, постоянные затраты — 20 000 ДЕ за год.

Продажная цена — 90 ДЕ за единицу.

Задание 3.
Имеется следующая информация о производстве и продаже организации:

Показатель

Объем продаж, шт. 15 000

Цена продажи единицы продукции, руб. 200

Совокупные постоянные затраты, руб. 800 000

Переменные затраты на единицу продукции, руб.120

Определить:

1. Критический объем продаж;

2. Запас прочности;

3. Объем продаж для увеличение прибыли на 30%.

Маржинальная прибыль

Более простой метод определения критической точки построен на концепции маржинальной прибыли. Маржинальная прибыль — превышение выручки от реализации над всеми переменными затратами, связанными с данным объемом продаж. Другими словами, маржинальная прибыль — это разница между выручкой от реализации и переменными затратами:

МП=ВР-ПЗ 
Если из маржинальной прибыли вычесть постоянные затраты, то получим величину прибыли:

П=МП-ФЗ
Маржинальная прибыль за вычетом постоянных затрат = прибыль

Критическая точка (КТ) может быть определена как точка, в которой маржинальная прибыль минус постоянные затраты равна нулю, или точка, в которой маржинальная прибыль равна постоянным затратам. Уравнение для критической точки в единицах продукции будет следующее: (МП на единицу х КТ в единицах) – ФЗ = 0

Преобразуя это уравнение, мы получим следующие равенства:

1. МП на единицу * КГ в единицах = ФЗ.

2. МП на единицу. КГ в единицах / МП на единицу = ФЗ / МП на единицу.

3. КТ в единицах = ФЗ / МП на единицу.

Задание 4.
Построить график определения Критической точки на основе концепции маржинальной прибыли  (по данным задания  2).

Расчет маржинальной прибыли

Согласно определению, маржинальная прибыль - это превышение выручки от реализации над всеми переменными затратами, связанными с данным объёмом продаж. Данный показатель рассчитывается по формуле:

МП= ВР- ПЗ,

где      МП- маржинальная прибыль;

ВР- выручка от реализации;

ПЗ- производственные затраты.
Расчет маржинального дохода.

Маржинальный доход представляет собой изменение в суммарных доходах, вызванное изменением выпуска продукции в расчете на 1 единицу и рассчитывается по формуле:

МД = (МП на ед. продукции : Цена реализации) x 100%

Расчет нормы маржинальной прибыли

Норма маржинальной прибыли – это отношение маржинальной прибыли к сумме выручки от реализации, выраженное в процентах. Она показывает, какое влияние на маржинальную прибыль оказывает изменение суммарной выручки от реализации. С помощью данной величины можно определить ожидаемую прибыль предприятия при увеличении объема производства или продаж. Норма маржинальной прибыли рассчитывается по формуле: 

НМП = (МП / ВР) x 100 %

Задание 5
Рассчитать величину следующих показателей:

- маржинальной прибыли;

- нормы маржинальной прибыли;

- маржинального дохода;

- операционной прибыли.

Согласно данным анализируемого хозяйства, выручка от реализации продукции растениеводства в 20_ году составила:

- зерновых и зернобобовых –22642 тыс. руб.,

- сахарной свеклы – 275 тыс. руб.,

- подсолнечника –872 тыс. руб.
Таблица 2 -  Переменные затраты по видам культур в ЗАО «Соколовское» за 20__год.

	Культуры
	Затраты, всего, тыс. руб.
	из них:

	
	
	Оплата труда с отчислениями на социальные нужды
	Семена и посадочный материал
	Удобрения минеральные и органические
	Содержание основных средств


	Зерновые и зернобобовые
	19727
	4400
	1150
	2214
	11963

	Сахарная свекла
	588
	154
	20
	22
	392

	Подсолнечник
	9594
	1806
	261
	793
	6734


1.Согласно имеющимся данным для каждого вида культур необходимо рассчитать маржинальную прибыль и сделать вывод.

2. Определить маржинальную прибыль на единицу продукции 

МП на ед. продукции = МП всего/кол-во продукции в натуральном выражении.

3.Рассчитать цену реализации. Для этого выручку от продажи необходимо разделить на количество в натуральном выражении

4. Определить маржинальный доход и сделать вывод.

5. Рассчитать норму маржинальной прибыли (для всех культур) и сделать вывод.

Задание 6
Организация желает получить в следующем году прибыль 10 000 ДЕ. Переменные затраты составляют 50 ДЕ за единицу; постоянные - 20 000 ДЕ в год; продажная цена - 90 ДЕ за единицу. Каков должен быть объем производства, чтобы получить заданный объем прибыли?

Пояснения: Категория маржинальной прибыли также может быть использована для планирования прибыли. Чтобы сделать это, мы добавим прибыль в числитель уравнения для критической точки: целевой объем продаж в единицах = (ФЗ + П) / МП на единицу. (6)

Для нашего примера: целевой объем продаж в единицах =_________________(ед.).

Для того чтобы определить целевой объем продаж в ДЕ, нужно разделить постоянные затраты плюс прибыль на процент маржинального дохода.

Процент маржинального дохода рассчитывается делением маржинального дохода на единицу на продажную цену единицы продукции. Для нашего примера:

МП (%) = _______________________________________________ (%).

Целевой объем продаж = (ФЗ + П) / МП (%) = ______________________(ДЕ).

Задание 7
Осуществить выработку управленческого решения на основе анализа релевантной информации.

Исходные данные о показателях финансово-хозяйственной деятельности организации представлены в таблице 3. Информация о новых условиях хозяйствования следующая: Новый заказчик предлагает дополнительно купить 20000 ед. продукции по цене 7 руб. 50 коп. за ед. (всего 150000 руб.), при этом он берёт на себя возмещение транспортных расходов, представляющие собой переменные коммерческие затраты.

Руководитель настроен против спецзаказа, так как цена 7 руб. 50 коп. ниже производственной себестоимости единицы продукции, равной 8,125 руб.

((80000 × 5 + 250000) / 80000).

Вопрос: следует ли принять спецзаказ? Принятие правильного решения зависит от информации, представляемой учётной системой.

Практическая работа № 8-9
Тема: «Принятие управленческих решений»

Цель занятия: Изучить понятие и процесс принятия управленческих решений, рассмотреть наглядные примеры принятия управленческих решений, получить практические навыки. Изучить принятие решения об инвестировании средств организации в реальные проекты и планирование ассортимента продукции, работ, услуг (операционный процесс).

1. Планирование ассортимента продукции, работ, услуг (операционный процесс)
Задание 1. 

Перед предприятием, производящим не один вид продукции, стоит задача не только определения оптимального объема производства (анализ безубыточности), но определения ассортимента реализуемой продукции. Предприятие производит продукцию четырех наименований: А, Б, В, Г. Цена соответственно: 38; 25; 44; 58.

Таблица 1 - Информация о расходах на предстоящий месяц:

	Расходы
	А
	Б
	В
	Г

	Прямые (переменные) расходы на

единицу продукции по видам изделий –

всего, в т.ч.
	35
	23
	42
	54

	основные материалы 
	11
	8
	25
	30

	заработная плата ОПР с начислениями 
	8
	5
	8
	8

	транспортные расходы 
	6
	5
	4
	4

	погрузочно-разгрузочные расходы 
	5
	3
	2
	7

	налоги 
	3
	1,5
	2
	3

	прочие 
	2
	0,5
	1
	2

	Косвенные (постоянные) расходы на весь объем реализации – всего (тыс. руб.), 1800

В т.ч.
	
	
	
	

	заработная плата ИТР и МОП 1250
	
	
	
	

	командировочные расходы300
	
	
	
	

	проценты по кредиту 200
	
	
	
	

	прочие общехозяйственные расходы50
	
	
	
	

	ИТОГО
	
	
	
	


Структура предполагаемой реализации изделий на основе исследования рынка: А – 42%, Б – 13%, В – 20%, Г – 25%.

Предприятие желает получить прибыль – 800 тыс. рублей. В соответствии с предполагаемой долей каждого изделия постоянные расходы будут распределены следующим образом (тыс. рублей):

А=______________________________________________

Б=______________________________________________

В=______________________________________________

Г=______________________________________________

желаемая прибыль будет распределена так:

А=______________________________________________

Б=______________________________________________

В=______________________________________________

Г=______________________________________________

Руководству нужно знать, сколько единиц каждого изделия необходимо продать, чтобы получить эту прибыль. Для каждого вида изделий составим уравнение:

А=______________________________________________

Б=______________________________________________

В=______________________________________________

Г=______________________________________________

Затем необходимо проанализировать рентабельность производства отдельных видов продукции запланированной производственной программы.

Рентабельность – соотношение прибыли и полной себестоимости. Поэтому необходимо рассчитать полную себестоимость, а значит распределить накладные расходы. Базой распределения накладных расходов будет стоимость основных материалов, т.к. они имеют наибольший удельный вес в прямых затратах на производство изделия.

На долю изделия А будет приходится постоянных затрат в сумме:

______________________________________________ руб. Ожидаемый объем производства – 364000 ед., следовательно, косвенные расходы в расчете на одно изделие – _______ руб.

На долю изделия Б будет приходится постоянных затрат в сумме:

______________________________________________ руб. Ожидаемый объем производства – 169000 ед., следовательно, косвенные расходы в расчете на одно изделие – _______ руб.

На долю изделия В будет приходится постоянных затрат в сумме:

______________________________________________руб. Ожидаемый объем производства – 260000 ед., следовательно, косвенные расходы в расчете на одно изделие – _______ руб.

На долю изделия С будет приходится постоянных затрат в сумме:

______________________________________________ руб. Ожидаемый объем производства – 162500 ед., следовательно, косвенные расходы в расчете на одно изделие – _______ руб.

Таблица 2 - Расчет полной себестоимости и рентабельности единицы изделия:

	Показатели
	А
	Б
	В
	Г

	Прямые (переменные) затраты, руб.
	
	
	
	

	Косвенные (постоянные) затраты, руб.
	
	
	
	

	Полная себестоимость, руб.
	
	
	
	

	Цена, руб.
	
	
	
	

	Прибыль, руб.
	
	
	
	

	Рентабельность, %
	
	
	
	


Вывод: Выполненные расчеты свидетельствуют об:

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
Такой вывод следует из калькулирования полной себестоимости продукции. Как оптимизировать производственную программу?

Что последует, если для улучшения финансового положения снять с производства, например, изделие Г?

Независимо от сокращения объемов производства постоянные расходы останутся на прежнем уровне – _________ руб. Распределив их между оставшимися изделиями по тому же принципу и скалькулировав полную себестоимость, получим:

	Показатели
	А
	Б
	В

	Прямые (переменные) затраты, руб.
	
	
	

	Косвенные (постоянные) затраты, руб.
	
	
	

	Полная себестоимость, руб.
	
	
	

	Цена, руб.
	
	
	


	Прибыль, руб.
	
	
	

	Рентабельность, %
	
	
	


Вывод: _________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

Обосновать целесообразность снятия с производства изделия можно определить по системе директ-костинг. Если продукция носит положительный маржинальный доход, то прекращение его производства может ухудшить финансовое положение. Такой вопрос решать калькулированием полной себестоимости нельзя.

Маржинальный доход изделия Г на единицу =_____________________________________
Рассмотрим другую ситуацию. Предположим, что отсутствие материалов не позволяет предприятию производить изделие А. руководство решило временно высвободившиеся производственные мощности загрузить производством изделия Б. Как будет выглядеть производственная программа для достижения желаемого уровня прибыли 800 тысяч.

Теперь структура реализации продукции составит: Б – 55% (42%+13%),В – 20%, Г – 25%.

Совокупные постоянные расходы те же – 1800 тыс. руб. Переменные расходы на единицу те же - 23; 42; 54. Сможет ли предприятие получить запланированную прибыль?

Решая эту задачу, получим, что при реализации ___________изделий Б, ____________ – В, _______________ – Г, предприятие получит прибыль (убыток)________________ рублей.

2. Методы ценообразования, базирующиеся на затратах на

производство продукции

Методика ценообразования — совокупность правил построения цены, отражающих специфику отраслей, производств, продуктов.

Ценовые методы - методы формирования цен на товары и услуги в рамках принятой ценовой стратегии.

Разновидности методов ценообразования:

1. Переменных затрат;

2. Валовой прибыли;

3. Рентабельности продаж;

4.Рентабельности активов.

Метод переменных затрат - применим для организаций в которыхстоимость активов , вовлеченных в производство каждого вида продукции напредприятии одинакова.

1. Для каждого вида продукции определяются:

- переменные производственные затраты на единицу продукции(ПерЗ1), объем (ПерЗ);

- постоянные общепроизводственные затраты (Общ З);

- желаемая величина прибыли (ПРпр).

2. Рассчитывается процентная наценка к переменным производственным затратам (Прн):

Прн= (ПРпр+ОбщЗ+КОМР)\ ПерЗ;

3. Цена рассчитывается по формуле:

Ц= ПерЗ1* (1+Прн).

Задание 2. 

Предприятие выпускает продукцию А. Прямые материальные и прямые трудовые затраты на единицу продукции составляют соответственно 50 и 20 тыс. руб., переменные общепроизводственные затраты- 10 тыс. руб., постоянные общепроизводственные расходы- 250 000руб., коммерческие общие и административные расходы- 200 000 руб., размер желаемой прибыли- 360 000 руб.

Определить цену, если планируемый объем производства должен составить 120 000 единиц продукции.

Решение:

1. Определим переменные затраты на единицу продукции:

ПерЗ1= _________________________________________________ руб.

2. Переменные затраты на объем продукции:

ПерЗ= __________________________________________________ руб.

3. Рассчитаем процентную наценку:

Прн= _______________________________________________________.

4. Цена продукции А:

Ц= ____________________________________________________ руб.

Метод валовой прибыли -метод прост и не требует разделения затрат на переменные и постоянные. Для каждого вида продукции определяются коммерческие, общие, административные расходы (КОМР), суммарные производственные затраты 

(ПрЗ= ПерЗ +ОбщЗ);

Соответственно суммарные производственные затраты на единицу продукции 

ПрЗ1=ПрЗ\К; 

Задается желаемая величина прибыли (ПРпр);

Рассчитывается ставка процентной наценки к валовой прибыли:

Прн=( ПРпр+КОМР)\(ПерЗ+ОбщЗ); 

Цена продукции: 

Ц= ПрЗ1* (1+Прн). 

Задание 3. 

Воспользуемся условиями задания 2. для расчета методом валовой прибыли.

Решение:

1. Общие суммарные производственные затраты:

ПрЗ= ___________________________________________________руб.

2. Валовая прибыль = __________________________________руб.

3. Ставка процентной наценки:

Прн= _______________________________________________________

4. Производственные затраты на единицу продукции:

ПрЗ1= _________________________________________________ руб.

5. Цена:

Ц= ____________________________________________________ руб.

Метод рентабельности продаж - при установлении цены данным способом необходимо:

- указать суммарные затраты на производство продукции (ЗАТ);

- рассчитать суммарные затраты на единицу продукции

ЗАТ1=ЗАТ\К; 

- указать желаемый размер прибыли (ПРпр), для этого рассчитывается значение процентной наценки:

Прн=ПРпр\ЗАТ

- рассчитывается цена: 

     Ц= ЗАТ1*(1+Прн)

Задание 4. 

Воспользуемся условиями задания 2 для расчета методом рентабельности продаж.

Решение:

1. Общие затраты предприятия:

ЗАТ= ____________________________________________________руб.

2. Затраты на единицу продукции:

ЗАТ1= ___________________________________________________ руб.

3. Ставка процентной наценки:

Прн= ________________________________________________________.

4. Цена:   Ц= __________

Метод рентабельности активов - установление цены данным способом основано на значении минимальной желаемой ставки рентабельности активов.

Для расчета необходимо: - задать объем производства (К);, 

- указать величину суммарных затрат (ЗАТ), указать ставку рентабельности активов (Стак), 

- указать общую стоимость активов (САК).

Затраты на единицу продукции составят:

ЗАТ1= ЗАТ\К. (17)

Цена продукции: 

Ц= ЗАТ1+ Стак *САК\К

Задание 5. 

Стоимость имущества предприятия равна 20 000 руб., желаемая ставка рентабельности активов- 0,25. Объем производства 120 000 ед. Общие затраты 10050 000 руб. Определим цену реализации.

Решение:

1. Затраты на единицу продукции:

ЗАТ1= ___________________________________________________ руб.

2. Цена единицы продукции

Ц= ______________________________________________________ руб.
Практическая работа № 10-14
Тема: «Учет затрат вспомогательных производств»

Задание 1. 

Имеются следующие затраты в электроснабжении, таблица 1.
Таблица 1 - Затраты, отнесенные в Дт счета 23.5.1

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Повременная оплата труда 
	88000 
	
	

	Доплата за работу в выходные дни 
	3000 
	
	

	Уральский коэффициент 
	13650 
	
	

	Оплата отпуска 
	7350 
	
	

	Итого оплата труда 
	112000 
	
	

	Амортизация основных средствэлектроцеха
	15000
	
	

	Текущий ремонт трансформаторов ЗАО «Спецремонт»
	34000
	
	

	Электроэнергия от ОАО «ТЭК»800000 кВт/ч:
	1144000
	
	

	в т.ч., потребленная на собственные нужды 2400 кВт/ ч
	3432
	
	

	Спецодежда электриков 
	9010 
	
	

	Отопление здания электроцеха
	137350 
	
	

	Услуги автопарка 
	1800 
	
	

	ИТОГО затрат
	
	
	


Требуется:

1. Заполнить графы «Кт счетов» и «Документ» в таблице 1;

2. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 2.

3. Заполнить схему счета 23.5.1

Таблица 2 - Бухгалтерская справка по распределению калькуляционных разниц

в электроснабжении. Плановая себестоимость 10 кВт/ ч 14 руб. 30 коп.

	Потребитель
	Количество отпущенной электроэнергии, кВт/ ч
	Плановая себестоимость, руб.
	Фактически израсхо-довано, руб.
	Калькуляци-онная разница, руб.
	Дт счетов

	Котельная 
	1000
	
	
	
	

	Водоснабжение 
	7600
	
	
	
	

	Автопарк 
	3500
	5005
	
	1470
	

	Общехозяйственные нужды 
	47900
	
	
	
	

	Дойное стадо 
	282100
	
	
	
	

	Выращивание животных 
	127500
	
	
	
	

	МТП 
	14100
	
	
	
	

	РММ 
	64400
	92092
	
	
	

	Пилорама 
	7000
	
	
	
	

	Столовая 
	49500
	
	
	
	

	Реализовано на сторону 
	193000
	
	
	
	

	Итого 
	797600
	
	
	
	


	Дт
	Счет 23.5.1
	Кт

	С нач. = ?
	

	…
	…

	ДО = ?
	КО = ?

	С кон. = ?
	


Задание 2.
Имеются следующие затраты в водооснабжении, таблица 3.
Таблица 3 - Затраты, отнесенные в Дт счета 23.6

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Повременная оплата труда 
	44000 
	
	

	Доплата за работу в выходные дни 
	2000 
	
	

	Уральский коэффициент 
	6900 
	
	

	Оплата отпуска 
	3100 
	
	

	Итого оплата труда 
	56000 
	
	

	Отчисления на социальные нужды 
	11200 
	
	

	Амортизация основных средств водокачки 
	14000 
	
	

	Текущий ремонт водопроводных труб ООО «Водоканал»
	8000
	
	

	Вода от ООО «Водоканал» 19000 куб. м. 
	5700 
	
	

	Спецодежда водопроводчика 
	1590 
	
	

	Услуги автопарка 
	600 
	
	

	Услуги электроснабжения (план)
	
	
	

	Калькуляционная разница по электроснабжению
	
	
	

	ИТОГО затрат
	
	
	


Требуется:

1. Заполнить графы «Кт счетов» и «Документ» в таблице 3;

2. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 4.

3. Заполнить схему счета 23.6

Таблица 4 - Бухгалтерская справка по распределению калькуляционных разниц

в водоснабжении. Плановая себестоимость 1 куб.м. воды 0 руб. 30 коп.

	Потребитель
	Количество отпущенной воды куб.м.
	Плановая себестоимость, руб.
	Фактически израсхо-довано, руб.
	Калькуляци-онная разница, руб.
	Дт счетов

	Котельная 
	2800
	
	
	
	

	Автопарк 
	900
	270
	
	4995
	

	Общехозяйственные нужды 
	400
	
	
	
	

	Дойное стадо 
	4500
	
	
	
	

	Выращивание животных 
	3000
	
	
	
	

	Столовая 
	1400
	
	
	
	

	Реализовано на сторону 
	6000
	
	
	
	

	Итого 
	19000
	
	
	
	


	Дт
	Счет 23.6
	Кт

	С нач. = ?
	

	…
	…

	ДО = ?
	КО = ?

	С кон. = ?
	


Задание 3.
Имеются следующие затраты в теплоснабжении, таблица 5.
Таблица 5 - Затраты, отнесенные в Дт счета 23.5.2

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Повременная оплата труда 
	82000 
	
	

	Уральский коэффициент 
	12300 
	
	

	Оплата отпуска 
	7700 
	
	

	Итого оплата труда 
	102000 
	
	

	Отчисления на социальные нужды 
	20400 
	
	

	Амортизация основных средств котельной 
	13000 
	
	

	Текущий ремонт печи ООО «Сервисремонт» 
	10470 
	
	

	Газ от ОАО «Уралгазсервис» 
	640000 
	
	

	Соль техническая 
	5500 
	
	

	Спецодежда кочегаров 
	6160 
	
	

	Услуги автопарка 
	800 
	
	

	Услуги электроцеха  (план)
	
	
	

	Калькуляционная разница по электроцеху
	
	
	

	Услуги водоснабжения  (план)
	
	
	

	Калькуляционная разница по водоснабжению 
	
	
	

	ИТОГО затрат
	
	
	


Требуется:

1. Заполнить графы «Кт счетов» и «Документ» в таблице 5;

2. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 6

3. Заполнить схему счета 23.5.2

Таблица 6 - Бухгалтерская справка по распределению калькуляционных разниц

в теплоснабжении. Плановая себестоимость 10 Гкал2050 руб. 00 коп.

	Потребитель
	Количество отпущенной электроэнергии, кВт/ ч
	Плановая себестоимость, руб.
	Фактически израсхо-довано, руб.
	Калькуляци-онная разница, руб.
	Дт счетов

	Автопарк 
	600
	123000
	
	7200
	

	Общехозяйственные нужды 
	400
	
	
	
	

	Столовая 
	530
	
	
	
	

	Реализовано на сторону 
	1600
	
	
	
	

	Электроцех
	670
	137350
	-
	-
	-

	Итого 
	3800
	
	
	
	


	Дт
	Счет 23.5.2
	Кт

	С нач. = ?
	

	…
	…

	ДО = ?
	КО = ?

	С кон. = ?
	


Задание 4.
Имеются следующие затраты по учету работ гужевого транспорта, таблица 7.
Таблица 7 - Затраты, отнесенные в Дт счета 23.7

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 


	Повременная оплата труда 
	38000 
	
	

	Уральский коэффициент 
	5700 
	
	

	Оплата отпуска 
	3900 
	
	

	Итого оплата труда 
	47600 
	
	

	Отчисления на социальные нужды
	9520
	
	

	Амортизация основных средств
	8000
	
	

	Корнеплоды на корм:
	
	
	

	урожая прошлого года 
	53380 
	
	

	урожая текущего года 
	28888 
	
	

	Зернофураж на корм:
	
	
	

	урожая прошлого года 
	10800
	
	

	урожая текущего года 
	494
	
	

	Солома на корм:
	
	
	

	урожая прошлого года 
	1935
	
	

	урожая текущего года 
	650
	
	

	Солома на подстилку:
	
	
	

	урожая прошлого года 
	528
	
	

	урожая текущего года 
	150
	
	

	ИТОГО затрат
	
	
	


Требуется:

1. Заполнить графы «Кт счетов» и «Документ» в таблице 7;

2. Заполнить графы «Стоимость продукции» и «Дт счетов» в таблице 8;
3. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 9.
4. Заполнить схему счета 23.7

Таблица 8 -Оценка приплода и побочной продукции
	Вид

продукции
	Количество
	Затраты по нормативу на уборку 1 тонны
	Количество кормо-дней содержания взрослой лошади
	Стоимость продукции
	Дт счета

	Навоз
	5 т.
	50-00
	
	
	

	Приплод
	1 гол.
	
	365
	
	


Таблица 9 - Бухгалтерская справка по распределению калькуляционных разниц

по гужевому транспорту. Плановая себестоимость 1 дня работы 180 руб. 

	Потребитель
	Количество дней работы
	Плановая себестоимость, руб.
	Фактически израсхо-довано, руб.
	Калькуляци-онная разница, руб.
	Дт счетов

	Дойное стадо 
	240
	
	
	
	

	Выращивание животных 
	65
	
	
	
	

	Итого 
	305
	
	
	
	


	Дт
	Счет 23.7
	Кт

	С нач. = ?
	

	…
	…

	ДО = ?
	КО = ?

	С кон. = ?
	


Задание 5
Имеются следующие затраты в автопарке, таблица 10.
Таблица 10 - Затраты, отнесенные в Дт счета 23.4

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Повременная оплата труда 
	212000 
	
	

	Уральский коэффициент 
	31800 
	
	

	Оплата отпуска 
	12200 
	
	

	Итого оплата труда 
	256000 
	
	

	Отчисления на социальные нужды 
	51200 
	
	

	Амортизация основных средств автопарка
	83000
	
	

	Нефтепродукты
	420000
	
	

	Услуги электроцеха (план)
	
	
	

	Калькуляционная разница 
	
	
	

	Услуги водоснабжения (план)
	
	
	

	Калькуляционная разница 
	
	
	

	Услуги теплоснабжения (план)
	
	
	

	Калькуляционная разница 
	
	
	

	Услуги РММ: 
	75600 
	
	

	в том числе прямые затраты 
	68700 
	
	

	распределенные в течение года по нормативу
	69000
	
	

	Спецодежда водителей 
	14000 
	
	

	Инструмент 
	18200 
	
	

	Затраты по самообслуживанию 
	1200 
	
	

	ИТОГО затрат
	
	
	


Оприходовано отработанное масло и авторезина по цене возможной реализации на сумму 1540 руб.

Требуется:

1. Заполнить графы «Кт счетов» и «Документ» в таблице 10;

2. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 11.

3. Заполнить схему счета 23.4

Таблица 11 - Бухгалтерская справка по распределению калькуляционных разниц

в автопарке. Плановая себестоимость 10 т/км30 руб. 00 коп.

	Потребитель
	Количество отпущенной электроэнергии, кВт/ ч
	Плановая себестоимость, руб.
	Фактически израсхо-довано, руб.
	Калькуляци-онная разница, руб.
	Дт счетов

	Пилорама 
	300
	
	
	
	

	Озимая рожь 
	27500
	
	
	
	

	Кормовые 
	33600
	
	
	
	

	Картофель 
	4900
	
	
	
	

	Корнеплоды 
	400
	
	
	
	

	Дойное стадо 
	4500
	
	
	
	

	Животные на выращивании и откорме
	33200
	
	
	
	

	МТП (с/х работы) 
	200
	600
	
	200
	

	Реализация молока 
	60000
	
	
	
	

	Реализация КРС 
	50000
	
	
	
	

	Реализация прочая 
	50000
	
	
	
	

	Самообслуживание 
	400
	1200
	
	-
	

	Итого 
	265000
	
	
	
	


	Дт
	Счет 23.4
	Кт

	С нач. = ?
	

	…
	…

	ДО = ?
	КО = ?

	С кон. = ?
	


Задание 6
Имеются следующие затраты в ремонтно-механической мастерской, таблица 12.
Таблица 12 - Затраты, отнесенные в Дт счета 23.1

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Сдельная оплата труда: 
	83000 
	
	

	в том числе на ремонте техники МТП 
	23000 
	
	

	на ремонте техники автопарка 
	15000 
	
	

	на ремонте объектов общехозяйственного назначения
	10000
	
	

	на ремонте объектов общепроизводственного назначения отрасли растениеводства
	15000
	
	

	на ремонте объектов общепроизводственного назначения отрасли животноводства
	20000
	
	

	Уральский коэффициент 
	12450 
	
	

	Оплата отпуска 
	7550 
	
	

	Итого оплата труда 
	103000 
	70
	

	Отчисления на социальные нужды 
	20600 
	
	

	Амортизация основных средств РММ 
	17000 
	
	

	Запасные части: 
	124900 
	
	

	в том числе на ремонт ГАЗ-52 
	54900 
	
	

	на ремонт комбайнов 
	70000 
	
	

	Услуги электроцеха
	92092 
	
	

	Калькуляционная разница 
	27048 
	
	

	Ремонт деталей в ОАО «Ремсервис» 
	41000 
	
	

	Спецодежда рабочих 
	3200 
	
	

	ИТОГО затрат
	
	
	


Справочно:

1) Базой распределения общепроизводственных (цеховых) расходов РММ является сумма основной оплаты труда.

2) Норматив затрат, подлежащих списанию в течение года определяется в размере 40 % от основной оплаты труда.

Требуется:

1. Заполнить графы «Кт счетов» и «Документ» в таблице 12;

2. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 13.

3. Заполнить схему счета 23.1

4. Заполнить таблицу 14- Распределение общепроизводственных (цеховых) расходов РММ

Таблица 13 - Бухгалтерская справка по распределению калькуляционных разниц

в РММ. Плановая себестоимость 10 кВт/ ч 14 руб. 30 коп.

	Потребитель
	Распределение прямых расходов
	Распределение косвенных расходов
	Затраты, списанные в течение года по нормативу
	Нерас-пределен-ные расходы
	Дт счетов

	МТП (с/х работы)
	
	
	
	
	

	Автопарк
	75600
	-
	6900
	
	

	Общехозяйственные расходы
	
	
	
	
	

	Общепроизводственные расходы растениеводства
	
	
	
	
	

	Общепроизводственные расходы животноводства
	
	
	
	
	

	Итого 
	
	
	
	
	


	Дт
	Счет 23.1
	Кт

	С нач. = ?
	

	…
	…

	ДО = ?
	КО = ?

	С кон. = ?
	


Таблица 14 – Распределение общепроизводственных (цеховых) расходов РММ

	Потребитель
	База распределения, %
	% распределения
	ОПР РРМ

	МТП (с/х работы)
	
	
	

	Общехозяйственные расходы
	
	
	

	Общепроизводственные расходы растениеводства
	
	
	

	Общепроизводственные расходы животноводства
	
	
	

	Итого
	
	
	


Задание 7
Имеются следующие затраты по ремонту зданий и сооружений, таблица 15.
Таблица 15 - Затраты, отнесенные в Дт счета 23.2

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Сдельная оплата труда: 
	48000 
	
	

	в том числе на ремонте здания пилорамы 
	3500 
	
	

	на ремонте здания столовой 
	2500 
	
	

	на ремонте объектов общепроизводственного назначения отрасли растениеводства
	6000
	
	

	на ремонте объектов общепроизводственного назначения отрасли животноводства
	4000
	
	

	на ремонте здания МТП 
	5000 
	
	

	на ремонте здания фермы для дойного стада 
	10000 
	
	

	на ремонте телятника для животных на выращивании и откорме
	12000
	
	

	на ремонте зернохранилища 
	3000 
	
	

	на ремонте склада минеральных удобрений 
	2000 
	
	

	Уральский коэффициент 
	7200 
	
	

	Оплата отпуска 
	4800 
	
	

	Итого оплата труда 
	60000 
	
	

	Отчисления на социальные нужды 
	12000 
	
	

	Амортизация основных средств 
	2000 
	
	

	Пиломатериал (150 куб.м.) и горбыль (540 куб.м.) израсходованный:
	367500
	
	

	ремонте здания пилорамы 10 и 50 куб.м. 
	30800 
	
	

	на ремонте здания столовой 14 и 55 куб. м. 
	36370 
	
	

	на ремонте объектов общепроизводственного назначения отрасли растениеводства 22 и 80 куб.м.
	54260
	
	

	на ремонте объектов общепроизводственного назначения отрасли животноводства 18 и 60 куб.м.
	41940
	
	

	на ремонте здания МТП 18 и 70 куб.м.
	46440
	
	

	на ремонте здания фермы для дойного стада 30 и 100 куб.м.
	69900
	
	

	на ремонте телятника для животных на выращивании и откорме 28 и 95 куб.м.
	65990
	
	

	на ремонте зернохранилища 6 и 20 куб. м. 
	13980 
	
	

	на ремонте склада минеральных удобрений 4 и 10 куб. м. 
	7820 
	
	

	Ремонт крыши МТП, выполненный ООО «Кровельсон»
	35000
	
	

	Спецодежда рабочих 
	1500 
	
	

	Инструмент 
	2000 
	
	

	ИТОГО затрат
	480000
	
	


Справочно:

1) Базой распределения общепроизводственных (цеховых) расходов ремонтно-строительной мастерской является сумма основной оплаты труда.

2) Норматив затрат, подлежащих списанию в течение года определяется в размере 40 % от основной оплаты труда.

Требуется:

1. Заполнить графы «Кт счетов» и «Документ» в таблице 15;

2. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 16.

3. Заполнить схему счета 23.2

4. Заполнить таблицу 17 - Распределение общепроизводственных (цеховых) расходов по ремонту зданий и сооружений

Таблица 16 - Бухгалтерская справка по распределению калькуляционных разниц

при ремонте зданий и сооружений. 

	Потребитель
	Распределение прямых расходов
	Распределение косвенных расходов
	Затраты, списанные в течение года по нормативу
	Нерас-пределен-ные расходы
	Дт счетов

	Пилорама
	
	
	
	
	

	Столовая
	
	
	
	
	

	Общепроизводственные расходы растениеводства
	
	
	
	
	

	Общепроизводственные расходы животноводства
	
	
	
	
	

	МТП (с/х работы)
	
	
	
	
	

	Дойное стадо
	
	
	
	
	

	Животные на выращивании и откорме
	
	
	
	
	

	Зернохранилище
	
	
	
	
	

	Склад минеральных удобрений
	
	
	
	
	

	Итого 
	
	
	
	
	


	Дт
	Счет 23.5.1
	Кт

	С нач. = ?
	

	…
	…

	ДО = ?
	КО = ?

	С кон. = ?
	


Таблица 17 - Распределение общепроизводственных (цеховых) расходов по ремонту зданий и сооружений

	Потребитель
	База распределения, %
	% распределения
	ОПР РРМ

	Пилорама
	
	
	

	Столовая
	
	
	

	Общепроизводственные расходы растениеводства
	
	
	

	Общепроизводственные расходы животноводства
	
	
	

	МТП (с/х работы)
	
	
	

	Дойное стадо
	
	
	

	Животные на выращивании и откорме
	
	
	

	Зернохранилище
	
	
	

	Склад минеральных удобрений
	
	
	

	Итого
	
	
	


Задание 8.

Имеются следующие затраты в машинотракторном парке, таблица 18, 19.
Таблица 18 - Затраты, отнесенные в Дт счета 23.3.1 «Сельскохозяйственные работы»

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Сдельная оплата труда 
	87500 
	
	

	Уральский коэффициент 
	13200 
	
	

	Оплата отпуска 
	8300 
	
	

	Итого оплата труда 
	109000 
	
	

	Отчисления на социальные нужды 
	21800 
	
	

	Услуги электроснабжения 
	20163 
	
	

	Калькуляционная разница 
	5922 
	
	

	Услуги автопарка 
	600 
	
	

	Калькуляционная разница 
	200 
	
	

	Услуги РММ:
	
	
	

	затраты, списанные в течение года по нормативу 
	10580 
	
	

	нераспределенные расходы 
	158273 
	
	

	Ремонт зданий и сооружений:
	
	
	

	затраты, списанные в течение года по нормативу 
	2300 
	
	

	нераспределенные расходы 
	87211 
	
	

	Амортизация 
	22000 
	
	

	Спецодежда трактористов 
	11951 
	
	

	ИТОГО затрат
	
	
	


Таблица 19 - Затраты, отнесенные в Дт счета 23.3.2 «Транспортные работы»

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Повременная оплата труда 
	39000 
	
	

	Уральский коэффициент 
	5850 
	
	

	Оплата отпуска 
	3150 
	
	

	Итого оплаты труда 
	48000 
	
	

	Отчисления на социальные нужды 
	9600 
	
	

	Амортизация 
	10000 
	
	

	Нефтепродукты 
	76400 
	
	

	ИТОГО затрат
	
	
	


Требуется:

1. Заполнить графы «Кт счетов» и «Документ» в таблице 18;

2. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 20-21.

3. Заполнить схему счетов 23.3.1 и 23.3.2

Таблица 20 - Бухгалтерская справка по распределению калькуляционных разниц

на сельскохозяйственных работах. Плановая себестоимость 1 усл. эт. га= 15 руб. 

	Потребитель
	Количество усл. эт. га
	Плановая себестоимость, руб.
	Фактически израсхо-довано, руб.
	Калькуляци-онная разница, руб.
	Дт счетов

	Озимая рожь 
	6000 
	
	
	
	

	Картофель 
	4000 
	
	
	
	

	Корнеплоды 
	2000 
	
	
	
	

	Кормовые 
	5000 
	
	
	
	

	Незавершенное производство
	1000
	
	
	
	

	Итого 
	18000
	
	
	
	


Таблица 21 - Бухгалтерская справка по распределению калькуляционных разниц

на транспортных работах. Плановая себестоимость 1 т/км= 5 руб. 

	Потребитель
	Количество т/км
	Плановая себестоимость, руб.
	Фактически израсхо-довано, руб.
	Калькуляци-онная разница, руб.
	Дт счетов

	Дойное стадо
	5000
	
	
	
	

	Животные на выращивании и откорме
	3000
	
	
	
	

	Итого 
	8000
	
	
	
	


	Дт
	Счет 23.3.1
	Кт

	С нач. = ?
	

	…
	…

	ДО = ?
	КО = ?

	С кон. = ?
	


	Дт
	Счет 23.3.2
	Кт

	С нач. = ?
	

	…
	…

	ДО = ?
	КО = ?

	С кон. = ?
	


Задание 9.

Заполнить лицевой счет по вспомогательным производствам

Таблица 22 - Лицевой счет по вспомогательным производствам
	Наименование статьи затрат 
	23.1 
	23.2 
	23.3.1 
	23.3.2 
	23.4 
	23.5.1 
	23.5.2 
	23.6 
	23.7 
	Итого 

	1 Материальные ресурсы, используемые в производстве:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.1 корма
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.1.1 приобретенные и собственного производства прошлых лет
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.1.2 собственного производства текущего года
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.2 нефтепродукты
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.3 топливо и энергия на технологические цели
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.4 работа и услуги сторонних организаций
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2 Оплата труда
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.1 основная
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.2 дополнительная
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.3 натуральная
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.4 другие выплаты
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3 Отчисления на социальные нужды
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4 Содержание основных средств
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.1 амортизация
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.2 ремонт и тех. обслуживание основных средств
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5 Работы и услуги вспомогательных производств
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6 Налоги, сборы и другие платежи
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7 Прочие затраты
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8 Потери от брака, падежа животных
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	9 Общепроизводственные расходы
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10 Производственная себестоимость
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Практическая работа № 15
Тема: «Учёт расходов будущих периодов»

Цель занятия: Научиться решать задачи по учету расходов будущих периодов

Задача 1 
В январе ЗАО "Актив" заключило договор с ежемесячным журналом "Новые рынки" на размещение рекламы своей продукции в каждом номере журнала.

"Новые рынки" в течение года должны будут опубликовать 12 рекламных объявлений "Актива". Стоимость одного объявления - 6000 руб. (в том числе НДС -20 %).

Согласно счету, выставленному журналом, общая стоимость рекламы составила 72 000 руб. (в том числе НДС). 

«Актив» полностью оплатил счет в январе.

Так как действие этой рекламы рассчитано на длительный период, то бухгалтер «Актива» учел эту сумму в составе расходов будущих периодов. По мере выхода рекламных объявлений бухгалтер списывал расходы будущих периодов на общехозяйственные расходы. Какие записи будут сделаны в учете?

Задача 2

Организация получила лицензию на право осуществления определенного вида деятельности сроком на три года. Затраты на приобретение лицензии составили 36 000 руб. (в том числе НДС – 20 %). Стоимость лицензии учтена в составе расходов будущих периодов.

Оплата лицензии произведена с расчетного счета.

В течение срока действия лицензии расходы будущих периодов списываются равномерно на затраты предприятия. Какие записи будут сделаны в учете?

Задача 3.
ЗАО «Актив» решило выпускать новый вид продукции. Подготовительные расходы, связанные с освоением нового вида продукции, составили 120 000 руб. Эта сумма была отражена как расходы будущих периодов.

Экономический отдел «Актива» рассчитал, что данные расходы должны быть списаны пропорционально объему выпущенной продукции в течение периода, когда будет выпущено 1000 единиц новой продукции. Руководитель «Актива» этот расчет утвердил.

Фактический выпуск продукции по годам составил:

- в первый год - 600 единиц; во второй год - 400 единиц.

Какие записи будут сделаны в учете?

Задача 4.

ООО «Бригантина» в мае текущего года приобрело годичный страховой полис на свое материальное имущество за 300 000 руб., уплаченных страховому агентству единовременно. Действие договора начинается 1 июня текущего года и заканчивается следующего за текущим года. Какие записи нужно будет сделать бухгалтеру?

Задача 5.

ЗАО «Строитель» готовится к тендеру на строительство объекта. Тендер запланирован на ноябрь отчетного года. Разработку технико-экономического обоснования осуществляет проектная организация. ТЭО получено в ноябре и его стоимость составляет 708 000 руб., в том числе НДС – 108 000 руб. Договор строительного подряда заключен в декабре отчетного года. Работы сданы заказчику в апреле года, следующего за отчетным. Издержки на ТЭО понесены в связи с предстоящими работами, поэтому их сумму нужно отнести к расходам будущих периодов. Списываются они единовременно: в бухгалтерском учете – после завершения работ по договору подряда (п. 21 ПБУ 2/2008.  Какие проводки должен сделать бухгалтер «Строителя»?

Задача 6.

1 октября текущего года ООО «Символ» перечислило  14 600 р. за годовой полис ОСАГО на служебный автомобиль финансового директора. Полис действует 365 дней с даты его оплаты.

Списание расходов происходит равномерно в течение года. Какие проводки должен сделать бухгалтер?

Задача 7.

ООО «Символ» оформило гарантию от банка сроком действия с 1 июля по 31 декабря текущего года (т.е. 185 дней) в обеспечение выполнения госконтракта стоимостью 2 млн р. и уплатило банку за гарантию  481 000 р. Расходы по гарантии списываются на общехозяйственные расходы в течение срока действия гарантии равномерно. Какие проводки должен сделать бухгалтер?

Задача 8.
С целью восстановления и повышения плодородия почвы ООО «Природа» единовременно внесло в почву органические, минеральные, фосфорные и калийные удобрения. Стоимость удобрений составила: 28000 руб.; 18000 руб.; 42000 руб.; 7000 руб. соответственно. Затраты по внесению удобрений отнесены в расходы будущих периодов. Распределение стоимости удобрений произведено в зависимости от их вида. Затраты списаны на издержки производства. 

Какие проводки должен сделать бухгалтер?
Практическая работа № 16-17
Тема: «Учёт расходов на организацию производства и управление»

Цель занятия: Научиться вести учет расходов на организацию производства и управление.

Задание 1 
Исходные данные 
Имеются общепроизводственные расходы отрасли растениеводства в таблице 1. 

Таблица 1 -  Затраты, отнесенные в Дт счета 25.1 «Общепроизводственные расходы отрасли растениеводства

	 Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Повременная оплата труда 
	100000 
	
	

	Уральский коэффициент 
	15000 
	
	

	Оплата отпуска 
	10000 
	
	

	Итого оплата труда 
	125000 
	
	

	Отчисления на социальные нужды 
	25000 
	
	

	Амортизация основных средств 
	8000 
	
	

	Текущий ремонт основных средств 
	4000
	
	

	Нефтепродукты 
	2000
	
	

	Охрана труда и техника безопасности 
	4000 
	
	

	Хозяйственный инвентарь 
	5000
	
	

	ИТОГО затрат
	
	
	


Требуется: 

1. Заполнить графы «Кредит счетов» и «Документ» в таблице 1; 

2. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 2. 

Таблица 2 - Бухгалтерская справка по распределению общепроизводственных расходов отрасли растениеводства
	Объект учета затрат
	База распре-деления
	Процент распре-деления
	Общепроизводственные расходы отрасли растениеводства
	Дт счетов

	
	
	
	Всего
	Списано в течение года
	к распре-делению
	

	Озимая рожь
	
	
	
	
	
	

	Картофель
	
	
	
	
	
	

	Корнеплоды
	
	
	
	
	
	

	Кормовые
	
	
	
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	
	


Примечание:

1. Базой распределения общепроизводственных расходов отрасли растениеводства являются прямые затраты, собранные по объектам учета затрат в растениеводстве, за минусом стоимости семян.

2. В течение года общепроизводственные расходы списываются в размере 20 % от основной оплаты труда по соответствующему объекту учета затрат в растениеводстве


Задание 2

Исходные данные

Имеются общепроизводственные расходы отрасли животноводства в таблице 3.

Таблица 3 - Затраты, отнесенные в Дт счета 25.2 «Общепроизводственные расходы отрасли животноводства»

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Повременная оплата труда 
	70000 
	
	

	Уральский коэффициент 
	10500 
	
	

	Оплата отпуска 
	5000 
	
	

	Итого оплата труда 
	85500 
	
	

	Отчисления на социальные нужды 
	17100
	
	

	Амортизация основных средств 
	20000 
	
	

	Текущий ремонт основных средств 
	100000
	
	

	Нефтепродукты 
	3000
	
	

	Охрана труда и техника безопасности 
	6000 
	
	

	Хозяйственный инвентарь 
	7000
	
	

	ИТОГО затрат
	
	
	


Требуется: 

1. Заполнить графы «Кредит счетов» и «Документ» в таблице 3; 

2. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 4. 

Таблица 4 - Бухгалтерская справка по распределению общепроизводственных расходов отрасли животноводства
	Объект учета затрат
	База распре-деления
	Процент распре-деления
	Общепроизводственные расходы отрасли растениеводства
	Дт счетов

	
	
	
	Всего
	Списано в течение года
	к распре-делению
	

	Основное стадо
	
	
	
	
	
	

	Животные на выращивании и откорме
	
	
	
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	
	


Примечание: 
1. Базой распределения общепроизводственных расходов отрасли животноводства являются прямые затраты, собранные по объектам учета затрат в животноводстве, за минусом стоимости кормов. 
2. В течение года общепроизводственные расходы списываются в размере 20 % от основной оплаты труда по соответствующему объекту учета затрат в животноводстве. 

Задание 3

Исходные данные

Имеются общепроизводственные расходы отрасли растениеводства в таблице 5.

	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 
	Документ 

	Повременная оплата труда 
	120000 
	
	

	Уральский коэффициент 
	18000 
	
	

	Оплата отпуска 
	25000 
	
	

	Итого оплата труда 
	163000 
	
	

	Отчисления на социальные нужды 
	32600 
	
	

	Амортизация основных средств 
	30000 
	
	

	Текущий ремонт основных средств 
	15000 
	
	

	Содержание весового хозяйства 
	2000 
	
	

	Нефтепродукты 
	10000 
	
	

	Оплата процентов по кредиту банка 
	10000 
	
	

	Транспортный налог 
	40000 
	
	

	Хозяйственный инвентарь 
	7000 
	
	

	Естественная убыль производственных запасов 
	1500 
	
	

	Командировочные расходы 
	18000 
	
	

	Канцелярские и почтовые расходы 
	4000 
	
	

	Итого затрат
	
	
	


Требуется: 

1. Заполнить графы «Кредит счетов» и «Документ» в таблице 5; 

2. Заполнить бухгалтерскую справку, таблица 6. 

Таблица 6 - Бухгалтерская справка по распределению общехозяйственных расходов 
	Объект учета затрат
	База распре-деления
	Процент распре-деления
	Общепроизводственные расходы отрасли растениеводства
	Дт счетов

	
	
	
	Всего
	Списано в течение года
	к распре-делению
	

	Озимая рожь
	
	
	
	
	
	

	Картофель
	
	
	
	
	
	

	Корнеплоды
	
	
	
	
	
	

	Кормовые
	
	
	
	
	
	

	Основное стадо
	
	
	
	
	
	

	Животные на выращивании и откорме
	
	
	
	
	
	

	пилорама
	
	
	
	
	
	

	Итого
	
	
	
	
	
	


Примечание: 
1. Базой распределения общехозяйственных расходов являются прямые затраты, собранные по объектам учета затрат в растениеводстве, животноводстве и промышленном производстве, за минусом стоимости семян (в растениеводстве), кормов (в животноводстве), сырья, материалов и полуфабрикатов (в промышленном производстве). 
2. В течение года общехозяйственные расходы списываются в размере 20 % от основной оплаты труда по соответствующему объекту учета затрат в растениеводстве, животноводстве и промышленном производстве. 
Практическая работа № 18-21
Тема: «Учет затрат и выхода продукции растениеводства и калькуляция ее себестоимости»

Задание 1. 

Имеется следующая информация о затратах за отчетный период, таблица 1.
Таблица 1 – Затраты за отчетный период
	Наименование затрат 
	Сумма, руб. 
	Кт счетов 

	Начислена заработная плата за механизированные работы на возделывание
	
	

	- озимой пшеницы 
	3254000
	

	- картофеля 
	2800000
	

	- кормовых корнеплодов 
	3452000
	

	Страховые взносы, 30 %
	
	

	- озимой пшеницы 
	
	

	- картофеля 
	
	

	- кормовых корнеплодов 
	
	

	Отчислено в резерв на оплату отпусков
	
	

	- озимой пшеницы 
	292860
	

	- картофеля 
	252000
	

	- кормовых корнеплодов 
	310680
	

	Израсходованы нефтепродукты
	
	

	- озимой пшеницы 
	3758600 
	

	- картофеля 
	3400000 
	

	- кормовых корнеплодов 
	2701000
	

	Удобрения
	
	

	- озимой пшеницы 
	2456000 
	

	- картофеля 
	 1704000 
	

	- кормовых корнеплодов 
	1853700
	

	Семена и посадочный материал
	
	

	- озимой пшеницы 
	506000 
	

	- картофеля 
	802000 
	

	- кормовых корнеплодов 
	456000
	

	Средства защиты растений
	
	

	- озимой пшеницы 
	758000 
	

	- картофеля 
	551000 
	

	- кормовых корнеплодов 
	456000
	

	Услуги грузового автотранспорта составили
	
	

	- озимой пшеницы 
	1258900 
	

	- картофеля 
	2154200 
	

	- кормовых корнеплодов 
	2569000
	

	Содержание основных средств
	
	

	- озимой пшеницы 
	458000 
	

	- картофеля 
	625000 
	

	- кормовых корнеплодов 
	936000
	

	Организация производства и управление 
	8456000
	

	Выход продукции от урожая составил
	
	

	Зерно озимой пшеницы 
	
	

	Солома
	
	

	Картофель 
	
	

	Кормовая свекла 
	
	


Справочно 

Пшеница Площадь озимой пшеницы 120 га. 

Оприходовано на склады 4400 ц зерна пшеницы (в т.ч. полноценного зерна 3500 ц и зерновых отходов с 40 % содержанием полноценного зерна – 900 ц) по нормативной себестоимости 695 руб. за 1 ц и 4000 ц соломы по нормативной себестоимости 320 руб. за 1 ц 

Картофель Посевная площадь картофеля в хозяйстве – 25 га. 

Получено стандартного картофеля 3720 ц по нормативной себестоимости 650 руб. за 1 ц и нестандартного – 1300 ц по нормативной себестоимости за 430 руб.1 ц и ботвы, использованной на корм скоту 1072 ц по нормативной себестоимости 2100 руб. за 1 ц. 

По данным лабораторного анализа, питательная ценность 1 ц, скормленного скоту частично испорченного нестандартного картофеля – 20 к.ед. 

Средняя стоимость 1 ц кормовых корнеплодов в хозяйстве составила 4900 руб. за 1 ц., а питательная ценность – 13 к.ед. 

Средняя реализационная цена на картофель стандартный составила 800 руб. за 1 ц, а нестандартного – 500 руб. за 1 ц. При этом следует учесть, что 3000 ц реализовано заготовительным организациям, а 720 ц – оставлено в хозяйстве. 

Нестандартный, частично испорченный картофель использован на корм скоту в количестве 800 ц. 

Кормовая свекла Площадь свеклы 10 га. 

От урожая получено 4060 ц свеклы и 2400 ц ботвы. 

Нормативная себестоимость 330 руб. за 1 ц свеклы, нормативная себестоимость ботвы 130 руб. за 1 ц. 

При этом следует учесть, что свекла заложена на хранение, а ботва использована на корм свиней. 

Требуется: 

- определить фактическую себестоимость полноценного зерна и используемых зерноотходов; 

- определить фактическую себестоимость 1 ц картофеля стандартного и нестандартного; 

- определить фактическую себестоимость продукции кормовой свеклы;

- составить корреспонденцию счетов на списание разниц между фактической и нормативной себестоимостью полученной продукции
Задание 2. 

Исходные данные:

	№
	Показатели
	Сумма

	1
	Затраты на выращивание и уборку озимой ржи, всего, млн. руб., в том числе:
	?

	
	расходы на оплату труда
	204

	
	страховые взносы 
	?

	
	семена и посадочный материал
	169

	
	удобрения минеральные и органические
	1040

	
	средства защиты растений
	500

	
	работы и услуги вспомогательных производств
	322

	
	расходы по содержанию и эксплуатации основных средств
	1207

	
	расходы денежных средств
	20

	
	прочие затраты
	47

	
	затраты по организации производства
	436

	2
	Выход продукции, т: 

- зерно в первоначальной массе (бункерный вес)
	4931

	
	- зерно полноценное
	3452

	
	- используемые зерновые отходы (40% содержания полноценного зерна)
	940

	3
	Расход зерна, т: 

- на посев
	900

	
	- в реализацию
	2500

	
	- на переработку
	840

	
	- недостача, выявленная при инвентаризации
	0,5

	4
	Расход зерновых отходов, т: 

- на корм основному молочному стаду КРС
	700

	
	- на переработку
	240

	5
	Отнесено затрат на солому, млн. руб.
	15

	6
	Нормативно-прогнозная себестоимость, тыс. руб.: 

- 1т зерна полноценного
	810

	
	- 1ц используемых зерноотходов
	350


Требуется:

1. Составить корреспонденцию счетов;

2. Определить фактическую себестоимость зерна и используемых зерноотходов озимой ржи;

3. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции.

Задание 3. 

Исходные данные:

	№
	Показатели
	Сумма 

	
	
	

	1
	Затраты на выращивание и уборку яровой пшеницы, всего, млн. руб.
	1240

	2
	Выход продукции, т: 

- зерно в первоначальной массе (бункерный вес)
	1766

	
	- зерно полноценное
	1546

	
	- используемые зерновые отходы (40 % содержания полноценного зерна)
	120

	3
	Расход зерна, т: 

- на посев
	322

	
	- в реализацию
	883

	
	- на переработку
	300

	
	- недостача, выявленная при инвентаризации
	0,18

	4
	Расход зерновых отходов, т: 

- реализовано сторонним организациям
	60

	
	- отпущено на мельницу
	35

	
	- списано на корм скоту
	25

	5
	Нормативно-прогнозная себестоимость, тыс. руб.: 

- 1т зерна полноценного
	760

	
	- 1ц используемых зерноотходов
	300


Требуется:

1. Определить фактическую себестоимость 1ц зерна и 1ц зерноотходов яровой пшеницы;

2. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции;

3. Составить корреспонденцию счетов

Задание 4. 

Исходные данные:

	№
	Показатели
	Сумма

	
	
	

	1
	Затраты на выращивание и уборку льна-долгунца, всего, млн. руб.
	468

	2
	Выход продукции, т:

- льносемян
	18

	
	- льносоломки
	360

	3
	Цена реализации 1 т, тыс. руб.:

- льносемян
	9200

	
	- льносоломки
	800

	4
	Реализовано льнопродукции, т:

- льносемян
	16

	
	- льносоломки
	325

	5
	Отпущено на переработку льносоломки в льнотресту, т
	35

	6
	Нормативно-прогнозная себестоимость, тыс. руб.:

- 1 т льносемян
	8000

	
	- 1 т льносоломки
	900


Требуется:

Определить фактическую себестоимость продукции льна-долгунца;

Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции льна-долгунца;

Задание 5. 

Исходные данные:

	№
	Показатели
	Сумма

	
	
	

	1
	Затраты на выращивание и уборку рапса, всего, млн. руб.
	?

	
	в том числе: 

расходы на оплату труда
	64

	
	страховые взносы
	?

	
	семена и посадочный материал
	55

	
	удобрения минеральные и органические
	512

	
	средства защиты растений
	18

	
	работы и услуги
	102

	
	расходы по содержанию и эксплуатации основных средств
	215

	
	расходы денежных средств
	15

	
	прочие затраты
	12

	
	затраты по организации производства
	106

	2
	Выход продукции, т: 

- семена рапса
	753

	3
	Реализовано продукции, т: 
	700

	4
	Нормативно-прогнозная себестоимость семян рапса, тыс. руб. за тонну
	1500

	5
	Побочная продукция, млн. руб:
	9


Требуется:

1. Составить корреспонденцию счетов;

2. Определить фактическую себестоимость 1 ц семян рапса;

3. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции
Задание 6. 

      Исходные данные:

	№
	Показатели
	Сумма

	
	
	

	1
	Затраты на выращивание и уборку сахарной свеклы, всего, млн. руб.:
	?

	
	в том числе:

расходы на оплату труда
	103

	
	отчисления в фонд  социальной защиты населения от суммы оплаты труда в соответствии с законодательством Республики Беларусь
	?

	
	семена и посадочный материал
	224

	
	удобрения минеральные и органические
	800

	
	средства защиты растений
	48

	
	работы и услуги
	444

	
	расходы на содержание и эксплуатацию основных средств
	579

	
	расходы денежных средств
	33

	
	прочие затраты
	72

	
	затраты по организации производства
	240

	2
	Принято к учету продукции, т
	1323,5

	
	Расход корнеплодов, т:

- в реализацию:

- на корм животным
	

	
	
	1310

	
	
	13, 5

	3
	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 т корнеплодов сахарной свеклы, тыс. руб.
	195

	4
	Побочная продукция, млн. руб.
	12


Требуется:

Определить фактическую себестоимость 1 ц корнеплодов сахарной свеклы;

Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции сахарной свеклы.

Задание 7. 

      Исходные данные:

	№
	Показатели
	Сумма 

	
	
	

	1
	Затраты на выращивание и уборку лекарственных культур, всего, млн.  руб.
	645

	2
	Оприходовано продукции, всего, т:

- ромашка 

- календула
	

	
	
	1

	
	
	1,5

	
	Цена реализации, руб./кг:

- ромашка

- календула
	

	
	
	258000

	
	
	232000

	3
	Реализовано продукции, всего, т:

- ромашка 

- календула
	

	
	
	0,9

	
	
	1,4

	4
	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 кг продукции, руб.:

- ромашка 

- календула
	240000

235000


Требуется:

1. Определить фактическую себестоимость 1 ц продукции лекарственных культур;

2. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции;

Задание 8. 

     Исходные данные:

	№
	Показатели
	Сумма 

	
	
	

	1
	Затраты на выращивание и уборку картофеля, всего, млн. руб.
	?

	
	в том числе: 

расходы на оплату труда
	168

	
	страховые взносы
	?

	
	семена и посадочный материал
	296

	
	удобрения минеральные и органические
	200

	
	средства защиты растений
	32

	
	работы и услуги
	101

	
	расходы по содержанию и эксплуатации основных средств
	398

	
	расходы денежных средств
	10

	
	прочие затраты
	13

	
	затраты по организации производства
	116

	2
	Выход продукции, т:

- картофель стандартный
	2600

	
	- картофель нестандартный
	48

	3
	Цена реализации за 1т., тыс. руб 

- картофель стандартный
	550

	
	- картофель нестандартный
	120

	4
	Расход стандартного картофеля, т:

- на реализацию
	2000

	
	- на корм основному стаду свиней
	400

	5
	Расход картофеля нестандартного
на корм основному стаду свиней, т
	48

	6
	Нормативно-прогнозная себестоимость, тыс. руб.:

- 1 т картофеля стандартного
	450

	
	- 1 т картофеля нестандартного
	100


Требуется:

Определить фактическую себестоимость 1 ц картофеля;

Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции
Задание 9. 

     Исходные данные:

	№
	Показатели
	Вариант

	
	
	

	1
	Затраты на выращивание и уборку овощей, всего, млн  руб.
	114,5

	2
	Получено от урожая продукции, т:

- свекла
	19,5

	
	- морковь
	25,3

	
	- лук
	12,0 

	3
	Стоимость овощей по ценам реализации, тыс. руб.:

- свекла
	31200

	
	- морковь
	45540

	
	- лук
	36000

	4
	Затраты по нормативу на уборку и транспортировку ботвы овощных культур, млн. руб.
	3,5

	5
	Реализовано овощей, т:

- свекла
	17,0

	
	- морковь
	23,5

	
	- лук
	12

	6
	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 ц овощей, тыс. руб.:

- свекла
	150

	
	- морковь
	190

	
	- лук
	310


Требуется:

Определить фактическую себестоимость овощей открытого грунта;

Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции;

Задание 10. 

Исходные данные:

	№
	Показатели
	Сумма 

	
	
	

	1
	Затраты на выращивание и уборку продукции однолетних трав, всего, млн. руб.
	?

	
	в т.ч. расходы на оплату труда 
	15

	
	страховые взносы
	?

	
	семена и посадочный материал
	42

	
	удобрения минеральные и органические
	120

	
	средства защиты растений
	44

	
	работы и услуги
	33

	
	затраты по содержанию и эксплуатации основных средств
	142

	
	расходы денежных средств
	5

	
	прочие затраты
	-

	
	затраты по организации производства
	27

	2
	Выход продукции, ц:

- зеленая масса
	5130

	
	- сено
	980 

	
	- солома
	6,9

	
	- семена
	1,2

	3
	Расход зеленой массы, ц:

- на силосование
	27 30 

	
	- на корм основному молочному стаду КРС
	16 20 

	
	- на корм молодняку КРС
	7 80

	4


	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 ц, тыс. руб.:

- зеленая масса
	42

	
	- сена
	195

	
	- соломы
	20

	
	- семян
	1700


       Требуется:

Определить фактическую себестоимость продукции однолетних трав;

Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции однолетних трав

 Задание 11. 

       Исходные данные:

	№
	Показатели
	Вариант

	
	
	I
	II

	1
	Затраты прошлых лет, приходящиеся на продукцию отчетного года, млн. руб.
	85
	87

	2
	Затраты текущего года по уходу за посевами, уборке и транспортировке продукции, тыс. руб.
	640
	703

	3
	Получено продукции, ц:

- зеленая масса
	100400
	106 700

	
	- сено
	1670
	1160

	
	- семена
	1,5
	3,6

	
	- солома
	30
	38

	4
	Расход зеленой массы, ц:

- на силосование
	70500
	80 400

	
	- на корм молодняку КРС
	20600
	10 600

	
	- на корм основному молочному стаду КРС
	9300
	15 700

	5
	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 ц, тыс. руб.:

- зеленой массы
	7
	8

	
	- сена
	23
	19

	
	- семян
	1800
	1742

	
	- соломы
	0,20
	0,19


Требуется:

1. Определить фактическую себестоимость продукции многолетних трав;

2. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции;

3. Составить корреспонденцию счетов.

 Задание 12. 

      Исходные данные:

	№
	Показатели
	Вариант

	
	
	I
	II

	1
	Затраты на содержание пастбищ, млн. руб.
	101
	115

	2
	Использовано пастбищ на выпас животных, кормо-дней:

- основного стада КРС

- молодняка КРС
	99950

85000
	97600

83500

	3
	Норма расхода зеленой массы (ц) на 1 кормо-день:

- основного стада КРС

- молодняка КРС
	0,45 

0,38
	0,45

0,38

	4
	Себестоимость 1 ц зеленой массы, тыс. руб.
	?
	?

	5
	Распределены затраты на содержание пастбищ между группами (видами) животных, млн. руб.:

- основному стаду КРС
	?
	?

	
	- молодняку КРС
	?
	?


Требуется:

Определить фактическую себестоимость 1 ц зеленой массы, используемой на выпас животных;

Распределить затраты по содержанию пастбищ между группами (видами) животных; 

    Задание 13. 

Требуется:

Определить фактическую себестоимость продукции сенокосов и пастбищ;

Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью продукции сенокосов и пастбищ;

Исходные данные:

	№
	Показатели
	Вариант

	
	
	I
	II

	1
	Затраты на выращивание, уборку и транспортировку продукции к месту хранения за отчетный год, млн. руб.
	111,2
	129

	2
	Выход продукции, ц:

- сена
	1010
	950

	
	- зеленой массы
	4180
	5600

	3
	Содержится кормовых единиц в 1 кг:

- сена
	0,52
	0,52

	
	- зеленой массы
	0,22
	0,22

	4
	Расход сена на корм животным, ц:

- основному молочному стаду КРС
	 780
	600

	
	- молодняку КРС
	130
	250

	
	- рабочему скоту
	100
	100

	5
	Расход зеленой массы на корм животным, ц:

- основному молочному стаду КРС
	2100
	2 300

	
	- молодняку КРС
	2180
	3 300

	6
	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 ц, тыс. руб.

- зеленой массы
	17,5
	41

	
	- сена
	39
	18,0


   Задание 14. 

        Требуется:

1. Определить фактическую себестоимость 1 ц силоса

2. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью силоса.

Исходные данные:

	№
	Показатели
	Вариант

	
	
	I
	II

	1


	Затраты на силосование, всего,  млн. руб.
	?
	?

	
	в т.ч. расходы на оплату труда 
	107
	203

	
	отчисления от сумм оплаты труда в соответствии с законодательством Республики Беларусь
	?
	?

	
	работы и услуги
	53
	65

	
	затраты по содержанию и эксплуатации основных средств
	169
	200

	
	затраты по организации производства
	46
	43

	2
	Фактическая себестоимость зеленой массы,  млн  руб.
	2805
	3 600

	3
	Оприходовано силоса, т.
	17504
	20 400

	4
	Нормативно-прогнозная себестоимость 1ц силоса, тыс. руб.
	1810
	1830

	5
	Израсходовано силоса на корм животным, ц:

- основному молочному стаду КРС
	15 700
	11 500

	
	- молодняку КРС
	1 804
	8900


        Задание 15. 

        Требуется:

Определить фактическую себестоимость 1 ц сенажа.

Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью сенажа;

Исходные данные:

	№
	Показатели
	Вариант

	
	
	I
	II

	1
	Затраты на приготовление сенажа, млн. руб.
	350
	470

	2
	Фактическая себестоимость зеленой массы, направленной на силосование, тыс. руб.
	?
	?

	3
	Количество провяленной зеленой массы, ц
	22090
	30100

	4
	Влажность, %:

- провяленной зеленой массы
	55
	55

	
	- свежескошенной зеленой массы
	77
	76

	5
	Фактическая себестоимость 1 ц зеленой 
массы силосных культур, тыс. руб.
	1,7
	1,8

	6
	Принято к учету сенажа, ц
	19 840
	28100

	7
	Расход сенажа на корм живортным, ц:

- основному молочному стаду КРС
	13 340
	19 250

	
	- молодняку КРС
	2 800
	2 900

	
	- рабочему скоту
	1 200
	1 250

	
	
	
	

	8
	Плановая себестоимость 1 ц сенажа, тыс. руб.
	16,7
	14,5


      Задание 16. 

Требуется:

1. Определить массу сухого зерна в пересчете на массу после доработки;

2. Определить фактическую себестоимость 1 ц зерна, заложенного на хранение методом плющения;

3. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью плющенного зерна;
Исходные данные:

	№
	Показатели
	Вариант

	
	
	I
	II

	1
	Затраты на плющение зерна, млн. руб.
	35
	47

	2
	Масса зерна, заложенного на хранение методом  плющения, т.
	40
	58

	3
	Показатели качества поступившего на плющение зерна, % :

- влажность 

- засоренность
	16

3
	17

2

	4
	Стандартная влажность поступившего на плющение зерна, %
	14
	14

	5
	Принято к учету плющеного зерна, т
	27
	38

	6
	Фактическая себестоимость 1 т сухого зерна, тыс. руб.
	810
	820

	7
	Расход  плющеного зерна,  ц:

- основному молочному стаду КРС
	250
	300

	
	- молодняку КРС
	100
	100

	8
	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 т плющеного зерна, тыс. руб.
	1475
	1500


  Задание 17. 

      Требуется:

1. Определить фактическую себестоимость 1 ц плодов;

2. Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозной себестоимостью яблок и груш;

Исходные данные:

	№
	Показатели
	Вариант

	
	
	I
	II

	1
	Затраты по эксплуатации плодоносящего сада, всего, млн. руб.
	3104
	4800

	2
	Выход продукции, ц:

- яблок

- груш
	9000

9150
	8080

8150

	3
	Стоимость побочной продукции, млн. руб.
	4,5
	2,8

	4
	Расход плодов, ц:     
	
	

	
	- в реализацию:

- яблок

- груш
	8000

7150
	8080

4000

	
	- на переработку (собственные производства):

- яблок

 - груш
	1000

2000
	-

4150

	5 
	Стоимость продукции по реализационным ценам, млн. руб.:

- яблок

- груш
	4500

2745
	5100

3200

	6
	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 ц, тыс. руб.:

- яблок

- груш
	220

150
	300

190


Практическая работа № 22-25
Тема: «Учет затрат и выхода продукции животноводства и калькуляция ее себестоимости»

Задание 1. 
1. В организации за год затраты по основному стаду крупного рогатого скота (780голов) составили 9 566 560 руб. В течение года получена продукция:

- молоко – 27 840 ц по плановой себестоимости 360 руб./ц;

- приплод – 760 голов по плановой себестоимости 600 руб./гол.;

- навоз – 2 790 т по нормативной себестоимости 100 руб./т.

Молоко было использовано: 2 060 ц – на выпойку телятам, 24 100 ц – продано, 1 680

ц – передано для переработки на молочный завод организации. Из полученного приплода80 голов реализовано и 680 голов оставлено в организации.

Определите фактическую себестоимость 1 ц молока и 1 головы приплода, спишите калькуляционные разницы.

Задание 2. 
В организации за год затраты на содержание молодняка крупного рогатого скота всех возрастов и взрослых животных на откорме составили 4 460 000 руб. Живая масса молодняка на конец года – 3 638 ц, за год переведено в основное стадо поголовье живой массой 674 ц; реализовано государству и прочие выбытия – 1 018 ц. Живая масса полученного приплода составила 230 ц, переведенного из основного стада и поставленного на откорм скота и прочих поступлений – 340 ц; живая масса остатка поголовья на начало года – 3 030 ц. Прирост живой массы в течение года приходовался по плановой себестоимости 2 600 руб./ц. Кроме того, получено 1 350 т навоза по нормативной себестоимости 100 руб./т.

Определите прирост живой массы молодняка КРС всех возрастов и животных на откорме, фактическую себестоимость 1 ц прироста живой массы, спишите калькуляционную разницу.

Задание 3.
В организации за год движение молодняка всех возрастов и животных на откорме было следующим: остаток на начало года – 1 200 гол. живой массой 1 980 ц, стоимостью5 848 400 руб.; поступило в течение года 1 330 гол. приплода живой массой 400 ц, стоимостью 855 500 руб.; получено 2 570 ц прироста живой массы стоимостью 6 108 500руб.; поставлено на откорм 40 гол. взрослого скота живой массой 163 ц, стоимостью 473 600 руб.; в течение года переведено во взрослое стадо 185 гол. живой массой 700 ц, продано 580 гол. живой массой 1 150 ц, пало 5 гол. живой массой 3 ц; остаток на конец года составил 1 800 гол. живой массой 3 260 ц.

Выбывшее поголовье в течение года было списано по плановой себестоимости 1 ц. живой массы 3000 руб. Определите фактическую себестоимость 1 ц живой массы, спишите калькуляционные разницы по выбывшему за год скоту. 
Задание 4.

Исходные данные

В СПК ―Россия‖ на содержание молочного стада были произведены следующие расходы, указанные таблице 1.

Таблица 1 - Затраты на содержание молочного стада
	Статья затрат
	Сумма
	Корр. счет

	Заработная плата работников животноводства
	7625000
	

	Страховые взносы (30,7 %)
	?
	

	Корма
	6300000
	

	Средства защиты животных
	2200000
	

	Услуги вспомогательных производств
	1200000
	

	Услуги сторонних организаций
	950000
	

	Амортизация основных средств 
	240000
	

	Ремонт основных средств
	840000
	

	Общепроизводственные расходы
	3200000
	

	Общехозяйственные расходы
	4700000
	

	Страховые платежи
	800000
	

	ИТОГО
	?
	


1. Среднегодовое количество коров в хозяйстве составило 500 коров. В течение года получено основной продукции 10645 ц, живого приплода – 380 голов и побочной продукции (навоза) – 1785 т. Плановая (нормативная) себестоимость 1 ц молока – 1400 руб., головы приплода – 8100 руб. Нормативная себестоимость навоза – 500 руб. за 1 т.

Требуется:

- определить фактическую себестоимость основной и побочной продукции;

- составить корреспонденцию счетов на списание разницы между фактической и нормативной себестоимостью полученной продукции. При этом следует учесть, что молоко было использовано: на выпойку телят – 3000 ц, реализовано – 2045 ц и отправлено в переработку на молочный завод хозяйства – 5600 ц. Приплод в количестве 80 голов был реализован, 500 голов оставлено в хозяйстве на доращивание.

Задание 5
Исходные данные

Затраты по содержанию молодняка КРС всех возрастов и взрослых животных на откорме молочного направления составили 3671000 руб.

- живая масса поголовья молодняка на конец отчетного года – 1500 ц;

- за отчетный год переведено во взрослое стадо поголовье живой массы 300 ц;

- реализовано заготовительным организациям – 50 ц;

- живая масса полученного приплода – 50 ц;

- переведено из основного стада и поставлено на откорм и от прочих поступлений – 120 ц;

- живая масса остатка поголовья на начало отчетного года – 1300 ц;

- живая масса павших животных составила 10 ц.

Прирост живой массы в течение года оприходован по нормативной себестоимости 9000 руб. за 1 ц. Кроме того, получено побочной продукции (навоза) – 400 т по нормативной цене 500 руб. за 1 т.

Требуется:

- определить прирост живой массы;

- определить фактическую себестоимость 1 ц прироста живой массы.

Задание 6

Требуется:

Составить калькуляцию фактической себестоимости 1 ц молока и 1 головы полученного приплода.

Определить и списать калькуляционные разницы между фактической и плановой себестоимостью продукции.

Исходные данные:

	Показатели
	

	Затраты на содержание основного молочного стада, всего за год, тыс. руб.
	?

	в том числе:

затраты на оплату труда
	629 450

	отчисления на социальное страхование 
	?

	Нефтепродукты на технологические цели 
	212 120

	средства защиты животных
	218 050

	корма
	830 389

	амортизация основных средств и нематериальных активов
	312 600

	работы и услуги производственного характера
	42 168

	затраты по организации производства и управлению
	91 328

	электроэнергия
	411 031

	потери от падежа животных
	24 700

	прочие материальные затраты
	218 146

	Получено за год:

- молока, ц
	25 020

	- приплода, голов
	860

	Затраты, отнесенные на побочную продукцию, млн руб.
	3 060

	Расход молока, ц:

- на реализацию
	20 040

	- на выпойку телятам
	1 600

	- на выпойку поросятам
	1 400

	Плановая себестоимость, тыс. руб.

- 1 ц молока
	115,0

	- 1 головы приплода
	340


Задание 7
Требуется:

Рассчитать количество центнеров прироста живой массы молодняка крупного рогатого скота на выращивании и взрослого скота на откорме.

Определить фактическую себестоимость 1 ц прироста и живой массы и 1 ц живой массы молодняка крупного рогатого скота и взрослого скота на откорме.

Определить стоимость выбывшего поголовья в течение года и оставшегося в хозяйстве на конец года.

Исходные данные:

	Показатели
	Сумма, млн. руб.

	Затраты на содержание молодняка крупного рогатого скота и взрослого скота на откорме — всего
	?

	В том числе: - затраты на оплату труда
	31 947

	- отчисления на социальные нужды(30,7 %)
	?

	- корма
	69 721

	Нефтепродукты на технологические цели 
	12 610

	средства защиты животных
	21 494

	амортизация основных средств и нематериальных активов
	11 070

	работы и услуги
	10 230

	тепловая энергия
	7 310

	затраты по организации производства и управлению
	2 493

	потери от падежа животных
	8 264

	прочие затраты
	18 200

	Стоимость побочной продукции
	13 025


Движение поголовья по группам молодняка КРС на выращивании и взрослого скота на откорме за отчетный год

	Показатели
	Кол-во голов
	Живая масса, ц
	Сумма, млн руб.

	Остаток на начало года
	3 020
	6 420
	386 000

	Поступило в течение года:
	х
	х
	х

	приплод
	810
	250
	15 030

	прирост живой массы
	х
	?
	?

	из других учетных групп и со стороны
	520
	1 640
	93 021

	Итого поступило
	?
	?
	?

	Выбыло в течение года:
	х
	х
	х

	переведено в основное стадо
	340
	1 530
	?

	реализовано 
	840
	2 600
	?

	падеж, отнесенный за счет виновных лиц
	3
	2
	?

	падеж по вине хозяйства
	12
	5
	х

	гибель в результате стихийных бедствий
	20
	70
	?

	Итого выбыло
	?
	?
	?

	Остаток на конец года
	3 135
	7 380
	?


 Задание  8

Требуется:

Рассчитать количество центнеров прироста живой массы телят до 8-месячного возраста.

Определить фактическую себестоимость 1 ц прироста живой массы, 1 ц живой массы и 1 теленка к моменту отъема.

Определить стоимость выбывшего поголовья в течение года и оставшегося на конец года.

Исходные данные:

	Показатели
	Сумма, млн руб.

	Затраты на содержание основного стада КРС мясного направления с телятами до 8-месячного возраста за отчетный год, всего
	?

	В том числе: 
	

	затраты на оплату труда
	38 420

	отчисления на социальное страхование
	?

	корма
	53 960

	Нефтепродукты на технологические цели
	18 430

	средства защиты животных
	33 401

	амортизация основных средств и нематериальных активов
	12 840

	работы и услуги
	2 450

	тепловая энергия
	5 400

	затраты по организации производства и управлению
	9 400

	потери от падежа животных
	5 400

	прочие затраты
	13 560

	Стоимость побочной продукции
	22 600


Движение молодняка телят в возрасте до 8-ми месяцев за отчетный год

	Показатели
	Кол-во голов
	Живая масса, ц
	Сумма, млн руб.

	Остаток на начало года
	2 450
	3 620
	383 050

	Поступило в течение года:
	х
	х
	х

	приплод
	720
	205
	?

	прирост живой массы
	х
	?
	?

	из других учетных групп и со стороны
	375
	386
	15 840

	Итого поступило
	?
	?
	?

	Выбыло  в течение года:
	х
	х
	х

	переведено в старшую группу
	590
	1 380
	?

	реализовано
	430
	1 24
	?

	падеж по вине хозяйства
	26
	10
	х

	падеж, отнесенный за счет виновных лиц
	9
	5
	?

	гибель в результате стихийных бедствий
	х
	х
	х

	Итого выбыло:
	?
	?
	?

	Остаток на конец года
	2 490
	4 390
	?


Задание  9
         Требуется:

Рассчитать количество центнеров прироста живой массы поросят до двухмесячного возраста.

Определить фактическую себестоимость 1 ц прироста живой массы, 1 ц живой массы и 1 головы поросят-отъемышей.

Определить стоимость выбывшего поголовья в течение года и оставшегося на конец года.

Исходные данные:

	Показатели
	Сумма, млн. руб.

	Затраты на содержание основного стада свиней с поросятами до двухмесячного возраста за отчетный год, всего. 
	?

	В том числе:

затраты на оплату труда
	94 56

	отчисления на социальные нужды
	?

	корма
	65 201

	Нефтепродукты на технологические цели
	38 200

	средства защиты животных
	48 920

	амортизация основных средств и нематериальных активов
	18 940

	работы и услуги
	24 120

	тепловая энергия
	21 200

	затраты по организации производства и управлению
	38 200

	потери от падежа животных
	19 020

	прочие затраты
	16 500

	Стоимость побочной продукции
	12 600


Движение поросят до двухмесячного возраста за отчетный год

	Показатели
	Кол-во голов
	Живая масса, ц
	Сумма, млн руб.

	Остаток на начало года
	2 940
	850
	79 021

	Поступило в течение года:
	х
	х
	х

	приплод
	3 100
	30
	?

	прирост живой массы
	х
	?
	?

	Итого поступило
	?
	?
	?

	Выбыло в течение года:
	х
	х
	х

	переведено в старшую группу
	1 640
	1 020
	?

	падеж по вине хозяйства
	30
	3
	х

	падеж, отнесенный на виновных лиц
	10
	1
	х

	гибель в результате стихийных бедствий
	10
	1
	х

	Итого выбыло:
	?
	?
	?

	Остаток на конец года
	4 350
	1 580
	?


Задание 10


          Требуется:

Рассчитать количество центнеров прироста живой массы молодняка свиней от 2-х до 4-х месяцев.

Определить фактическую себестоимость 1 ц прироста живой массы и 1 ц живой массы молодняка свиней от 2 до 4 месяцев.

Определить стоимость выбывшего поголовья и оставшегося на конец года.

Исходные данные:

	Показатели
	Сумма

	Затраты на содержание молодняка свиней от 2 до 4 месяцев за отчетный год, всего, млн руб.
	648 800

	Стоимость побочной продукции, млн руб.
	9 620


Движение молодняка свиней в возрасте от 2 до 4 месяцев за отчетный год

	Показатели
	Кол-во голов
	Живая

масса, ц
	Сумма, млн руб.

	Остаток на начало года
	850
	450
	120 500

	Поступило в течение года из группы 0–2 месяца:
	2 750
	1 500
	378 000

	прирост живой массы
	х
	х
	х

	Итого поступило
	х
	х
	х

	Выбыло в течение года:
	х
	х
	х

	переведено в старшую группу
	2 340
	1 650
	х

	падеж по вине хозяйства
	10
	5
	х

	падеж, отнесенный на виновных лиц
	10
	5
	х

	гибель в результате стихийных бедствий
	х
	х
	х

	Итого выбыло:
	х
	х
	х

	Остаток на конец года
	1 240
	1 080
	х


Задание 11
Требуется:

Определить фактическую себестоимость 1 ц прироста живой массы, 1 ц шерсти и 1 головы приплода.

Исходные данные:

	Показатели
	

	Затраты на содержание овец за год, млн руб.
	98 200

	Стоимость побочной продукции, млн руб.
	7 802

	Оприходовано продукции: шерсти, ц
	240

	- прироста живой массы
	1 200

	- приплода, голов
	2 720

	Стоимость по ценам реализации, млн руб.
	

	- шерсти
	21 800

	- живой массы, овец
	40 100


Задание 12
Требуется:

Определить фактическую  себестоимость 1 тыс. штук яиц.

Определить и списать на соответствующие счета калькуляционные разницы между фактической и нормативно-прогнозная себестоимостью продукции.

Исходные данные:

	Показатели
	

	Затраты на содержание взрослых кур  за отчетный год, всего, млн руб.
	763 900

	Стоимость побочной продукции, млн. руб.
	7 620

	Оприходовано яиц, тыс. шт. 
	7 000

	Полученные из производства яйца в течение года, тыс. шт.:

- реализованы
	5 500

	- заложены в инкубатор
	900

	Остаток яиц на конец года, тыс. шт.
	500

	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 тыс. шт. яиц, млн. руб.
	42


Задание  13
Исходные данные:

	Показатель
	

	Затраты незавершенного производства по цеху инкубации на начало года, млн руб.
	23 500

	Затраты по цеху инкубации за отчетный год, млн руб.
	132 040

	Стоимость побочной продукции, млн руб.
	5 200

	Получено за год суточных птенцов, шт. 
	120 000

	Заложено в инкубатор яиц – 14 декабря
	18 000

	Продолжительность инкубации яиц, дней
	21

	Нормативно-прогнозная себестоимость 1 тыс. штук суточных птенцов, тыс. руб.
	250


Требуется:

Определить себестоимость незавершенного производства по цеху инкубации на конец года.

Определить фактическую себестоимость 1 тыс. шт. суточных птенцов.

Задание 14    

        Исходные данные:

	Показатель
	I

	Затраты на содержание молодняка птицы за год - всего, млн. руб.
	844 800

	Стоимость побочной продукции, млн. руб.
	21 440


Движение молодняка птицы за отчетный год

	Показатель
	Кол-во голов
	Живая масса, ц
	Сумма, млн. руб.

	Остаток на начало года
	94 000
	1 120
	345 200

	Поступило в течение года 
	х
	х
	х

	получено от инкубации
	130 000
	70
	8 200

	прирост живой массы
	х
	?
	?

	Итого поступило
	?
	?
	?

	Выбыло в течение года:
	х
	х
	х

	переведено в основное стадо
	65 000
	1 500
	?

	реализовано
	60 000
	1 300
	?

	падеж по вине хозяйства
	400
	4
	?

	падеж, отнесенный на виновных лиц
	120
	3
	?

	гибель в результате стихийных бедствий
	х
	х
	х

	Итого выбыло:
	?
	?
	?

	Остаток на конец года
	98 480
	1 500
	?


    Требуется: 

Рассчитать количество центнеров прироста живой массы птицы.

Определить фактическую себестоимость 1 ц прироста живой массы и 1 ц живой массы молодняка птицы.

Определить фактическую себестоимость выбывшего поголовья и оставшегося на конец года.
Задание 15
      Исходные данные:

	Показатель
	

	Затраты по пчеловодству медовоопылительного направления, млн. руб.
	143 200

	Отнесено затрат на опылительные культуры, тыс. руб.
	8 200

	Получено продукции:

- меда отварного, ц
	180

	- меда, оставленного в ульях на кормовой запас, ц
	45

	- воска, ц
	4

	- роев пчел, штук
	93

	Цены реализации, млн руб.:

- 1 ц меда
	5,0

	- 1 ц воска
	1,7

	- одного роя
	4,5


Требуется:

Определить фактическую себестоимость продукции пчеловодства.

      Задание  16
    Исходные данные:

	Показатель
	

	Затраты на содержание молодняка пушных зверей, млн. руб.
	256 230

	Стоимость побочной продукции, млн. руб.
	8 200


        Движение молодняка пушных зверей

	Показатель
	Кол-во голов
	Сумма, млн руб.

	Остаток на начало года
	900
	350 000

	Прирост молодняка в текущем году
	х
	?

	Забито на шкурку
	320
	?

	Переведено в основное стадо
	150
	?

	Реализовано
	50
	?

	Остаток на конец года
	380
	?


Требуется:

Определить фактическую себестоимость продукции делового молодняка рождения прошлых лет.

Определить стоимость забитых на шкурки зверей, переведенных в основное стадо, реализованных и оставшихся на конец года.

Задание 17
  Исходные данные:

	Показатели
	

	Затраты на содержание норок за отчетный год, млн руб.
	967 350

	Стоимость побочной продукции, млн руб.
	7 100

	Получено делового молодняка рождения текущего года, голов
	3 150


Требуется:

Определить фактическую себестоимость продукции делового молодняка пушных зверей текущего года.

          Задача 18
    Исходные данные:
	Показатель
	Сумма

	Затраты на содержание молодняка до отсадки самок и самцов кроликов, млн руб.
	84 500

	Стоимость побочной продукции (по молодняку до отсадки самок и самцов кроликов), млн руб.
	6 500

	Затраты на выращивание молодняка после отсадки, млн руб.
	165 630

	Стоимость побочной продукции (по молодняку после отсадки), млн руб.
	3 720


Движение молодняка кроликов за отчетный год

	Показатель
	Кол-во голов
	Живая масса, ц
	Сумма, млн руб.

	Остаток на начало года
	6 800
	100
	43 000

	Поступило в течение года 
	х
	х
	х

	Приплод
	26 000
	26
	?

	прирост живой массы
	х
	?
	?

	Итого поступило
	?
	?
	?

	Выбыло в течение года
	х
	х
	х

	реализовано
	26 000
	380
	?

	забито на мясо
	400
	8
	?

	падеж по вине хозяйства
	60
	0,6
	х

	падеж, отнесенный за счет виновных лиц
	30
	0,3
	?

	Итого  выбыло:
	?
	?
	?

	Остаток на конец года
	6 310
	130
	?


Требуется:

Рассчитать количество центнеров прироста живой массы кроликов.

Определить фактическую себестоимость 1 ц прироста живой массы, 1 ц живой массы и одной головы делового приплода.

Определить фактическую себестоимость выбывшего поголовья кроликов в течение года и оставшегося на конец года.

Задача 19
Исходные данные:

	Показатели
	

	Количество мальков, полученных от нереста, тыс. шт.
	9 000

	Затраты по содержанию производителей и прудов на начало года (незавершенное производство), млн руб.
	14 451

	Затраты по содержанию производителей и прудов с начала года до пересадки мальков в выростные пруды, млн руб.
	76 830

	Затраты по содержанию производителей и прудов после пересадки мальков в выростные пруды (незавершенное производство на конец года), млн руб.
	13 640

	Выход мальков, тыс. шт.
	8 500

	Себестоимость 1 тыс. шт. мальков, млн руб.
	?

	Реализовано мальков, тыс. шт.
	2 400

	Пересажено мальков в выростные пруды, тыс. шт.
	5 000


Требуется:

Определить фактическую себестоимость 1 тыс. штук мальков.

      Задание  20
Исходные данные:

	Показатели
	

	Количество мальков, переданных на выращивание, тыс. шт.
	5 000

	Затраты по содержанию выростных прудов на начало года, млн руб.
	14 230

	Затраты по выращиванию сеголеток и содержанию выростных прудов,  млн руб.
	65 100

	Затраты по содержанию выростных прудов после пересадки сеголеток в зимовальные пруды (незавершенное производство на конец года), млн руб.
	3 800

	Выход сеголеток: тыс. шт.
	4 900

	центнеров
	1 470

	Пересажено сеголеток в зимовальные пруды: тыс. шт.
	4 300

	центнеров
	1 290

	Реализовано сеголеток: тыс. шт.
	600

	центнеров
	180


Требуется:

  Определить фактическую себестоимость 1 ц сеголеток.

      Задание 21 

Исходные данные:

	Показатели
	

	Годовики, пущенные в нагульные пруды: тыс. шт.
	5 800

	      центнеров
	2 660

	      млн руб.
	149 700

	Затраты по содержанию прудов на начало года (незавершенное производство), млн руб.
	23 840

	Затраты по выращиванию товарной рыбы и содержанию нагульных прудов, млн руб.
	106 143

	Затраты на содержание прудов после отлова товарной рыбы (незавершенное производство на конец года), млн. руб.
	35 100

	Получено товарной рыбы, ц
	7 090

	Себестоимость 1 ц товарной рыбы, млн руб.
	?


Требуется:

Определить фактическую себестоимость 1 ц товарной рыбы.

Практическая работа № 26-27
Тема: Учёт затрат и калькулирование продукции промышленных производств

Задание 1. 
На мельнице произведён помол для своей организации 60 т зерна по фактической себестоимости 600 руб./т на сумму 36 000 руб. Кроме того, на мельнице было переработано 10 т  зерна со стороны (давальческого). Все затраты по размолу собственного и давальческого зерна составили 47 600 руб. 

От помола своего зерна получено:

- муки – 54 т по плановой себестоимости 1 100 руб./т;

- отрубей – 5 т по цене возможной реализации 300 руб./т;

- отходов (мучная пыль) – 1 т по нормативной себестоимости 180 руб./ц.

В течение года 50 т муки продано на рынке, 4 т – оставлено на складе. Плановая себестоимость помола 1 т зерна составляет 610 руб.

Определите фактическую себестоимость помола 1 т зерна и 1 т муки, спишите калькуляционные разницы по направлениям использования продукции.

Задание 2. 

В организации для забоя на мясо переданы 18 голов крупного рогатого скота живой массой 90 ц, балансовой стоимостью 181 800 руб. Затраты по забою скота составили 9 000 руб. В результате забоя получена продукция:

- мясо – 60 ц по плановой себестоимости 2 800 руб./ц;

- субпродукты – 18 ц по фактической цене реализации 1200 руб./ц;

- шкуры – 18 шт. по фактической цене реализации 150 руб./шт.

Определите фактическую себестоимость готовой продукции и спишите калькуляционную разницу, если все продукты забоя скота реализованы.

Задание 3. 

Для переработки молока в сливки на молочный завод организации отпущено 1496 ц молока по фактической себестоимости 400 руб./ц на сумму 598 400 руб. Затраты на переработку составили 157 480 руб. В результате переработки получена продукция:

- сливки – 300 ц по плановой себестоимости 2 500 руб./ц;

- обезжиренное молоко – 1 196 ц по цене возможной реализации 30 руб./ц.

Определите фактическую себестоимость готовой продукции и спишите калькуляционную разницу, если вся продукция переработки молока была продана.

Задание 4. 

В организации отпущено на пилораму 1 500 м3 древесины для собственных нужд по фактической себестоимости 210 руб./м3 на сумму 315 000 руб. Кроме того, на пилораме было обработано 200 м3 древесины со стороны (давальческой). Затраты по эксплуатации пилорамы составили 300 000 руб. В результате обработки древесины на пилораме получены:

- пиломатериалы (доски) – 1 300 м3 по плановой себестоимости 420 руб./м3;

- горбыль – 150 м3 по цене возможной реализации 350 руб./м3;

- опилки – 50 м3 по нормативной себестоимости 100 руб./м3.

Плановая себестоимость распиловки 1 м3 древесины составляет 250 руб.

Часть досок (900 м3) использована для строительства, остальная (400 м3) – на складе.

Определите фактическую себестоимость распиловки 1 м3 древесины и 1 м3 пиломатериалов, спишите калькуляционные разницы по направлениям использования продукции.
Задание 5 
Исходные данные 
За отчетный год в СПК ―Россия‖ было переработано 500 ц молока стоимостью 900000 руб. на сливки. В результате переработки получено 100 ц сливок и 400 ц обезжиренного молока. Затраты по переработке молока составили 800000 руб. Нормативная себестоимость 1 ц сливок составила 6000 руб., цена возможной реализации молока составила 800 руб. за 1 ц. 

Требуется: исчислить фактическую себестоимость сливок, определить отклонения. 

Задание 6 
Исходные данные 
В консервном цехе СПК Россия‖ произведено консервирование огурцов. В засол отпущено 300 ц свежих огурцов на сумму 900000 руб. Затраты по консервированию составили 702000 руб. Из консервного цеха получено 70 тыс. условных банок огурцов. 

Нормативная себестоимость 1 тыс. условных банок 11500 руб. 

Требуется: исчислить фактическую себестоимость 1 ТУБ консервированных огурцов, определить отклонения. 

Задание 7 
Исходные данные 
В цех переработки СПК ―Россия‖ в отчетном году от-пущено 3000 ц яблок стоимостью 4500000. Затраты по пере-работке яблок на сок составили 545600 руб. 

В результате переработки яблок получено: 

- 12000 банок сока по 3 л; 

- 15000 банок сока по 2 л; 

- 26731 банок сока по 1,5 л. 

Нормативная себестоимость 1 туб 10200 руб., побочной продукции (выжимки) получено на сумму 115500 руб. 
Требуется: исчислить фактическую себестоимость 1 туб яблочного сока, фактическую себестоимость 3, 2, 1,5 л. ба-нок сока, определить отклонения. 

Справочно. 

Коэффициенты перевода физических банок в условные: 

- 3-литровые – 8,48 условные банки; 

- 2-литровые – 5,66 условные банки; 

- 1,5-литровые- 4,24 условные банки. 

Практическая работа № 28
Тема: Учет обслуживающих производств

Задание 1. 
Исходные данные

Одним из видов обслуживающих производств на сельскохозяйственном предприятии является жилищно-коммунальное хозяйство, таблица 1.

Таблица 1 - Затраты в жилищно-коммунальном хозяйстве

	Содержание факта хозяйственной жизни
	Дт
	Кт

	Начислена заработная плата работникам ЖКХ
	
	

	Произведены отчисления на социальные нужды
	
	

	Приняты счета-фактуры за потребленную воду, тепло, электро-энергию, использованную в ЖКХ от поставщиков
	
	

	Израсходованы материалы на текущий ремонт объектов ЖКХ
	
	

	Начислены квартплата за проживание и коммунальные платежи проживающим по установленным тарифам
	
	

	Поступили в кассу платежи по квартплате
	
	

	Списан убыток от эксплуатации объектов ЖКХ
	
	

	Часть расходов по содержанию и ремонту объектов ЖКХ погашена за счет бюджетных средств
	
	

	По мере выполнения ремонта бюджетные средства по частям относятся в состав прочих доходов
	
	


Требуется: используя основную и дополнительную литературу, заполнить таблицу 1 указывая бухгалтерские проводки по предложенным фактам хозяйственной жизни.

Задание 2

Исходные данные

К обслуживающим производствам сельскохозяйственного предприятии относится столовая, таблица 2.

Таблица 2 - Затраты предприятия общественного питания

	Содержание факта хозяйственной жизни
	Дт
	Кт

	
	29
	70

	
	29
	69

	
	29
	43,10

	
	90
	29

	
	50
	90


Требуется: используя основную и дополнительную литературу заполнить таблицу 2, указывая факты хозяйственной жизни по предложенным бухгалтерским проводкам.

Задание 3

Исходные данные

В числе обслуживающих производств сельскохозяйственного предприятия присутствуют пошивочные мастерские, таблица 3.

Таблица 3 - Затраты в пошивочных мастерских

	Содержание факта хозяйственной жизни
	Дт
	Кт

	Начислена заработная плата работникам мастерской
	
	

	Произведены отчисления на социальные нужды
	
	

	Израсходованы материалы для пошива спецодежды в мастерской
	
	

	Выполнен заказ на сторону по пошиву спецодежды
	
	

	Получены наличные за выполнение заказа по пошиву спецодежды
	
	


Требуется: используя основную и дополнительную литературу заполнить таблицу 3 указывая бухгалтерские проводки по предложенным фактам хозяйственной жизни.

Задание 4

Исходные данные

Пошивочные мастерские на сельскохозяйственном предприятии выполняют две основные функции: сглаживают сезонный характер производства и производят недорогую специальную одежду для работников сельскохозяйственного предприятия. Исходные данные для исчисления себестоимости рукавиц содержатся в таблице 4.

Таблица 4 - Данные о затратах на выполнение производственного заказа по пошиву рукавиц и выходе продукции за январь месяц текущего года

	Показатель
	Значение

	Стоимость израсходованного материала на пошив рукавиц
	3 000 руб.

	Заработная плата за раскрой и пошив рукавиц
	2 000 руб.

	Отчисления на социальные нужды от заработной платы за раскрой и пошив рукавиц
	600 руб.

	Стоимость ниток и прочих материалов, израсходованных на пошив рукавиц
	100 руб.

	Амортизация оборудования пошивочного цеха
	200 руб.

	Прочие затраты (текущий ремонт и обслуживание швейных машин)
	100 руб.

	Объем выполненного производственного заказа (количество пар рукавиц)
	1 000 пар


Требуется: используя основную и дополнительную литературу, данные таблицы 4:

1. Рассчитать: себестоимость выполненного производственного заказа в январе текущего года; себестоимость одной пары рукавиц;

2. Определить документы и регистры, составить бухгалтерские проводки по учету затрат и выходу продукции в пошивочной мастерской.

Практическая работа № 29-30
Тема: Бюджетирование и контроль

Цель занятия- Получить практические навыки формирования общего бюджета предприятия. Рассмотреть бюджет денежных средств.
Задание: Осуществить разработку оперативного бюджета предприятия, расширяющего объем продаж.

Предприятие специализируется на выпуске продукции В. Рыночная цена единицы продукции в отчетном году составила 1,8 тыс. руб. Объем продаж в отчетном периоде – 400 тыс. единиц. Руководство предприятия на основе результатов анализа рынка сбыта продукции принимает решение об увеличении объема продаж на 50%.

Необходимо разработать генеральный бюджет, использую данные о производственном процессе и балансовой отчетности, приведенные в таблице 1.

Исходные данные

1. Балансовая отчетность предприятия

Таблица 1- Баланс предприятия на 1 января 202_ г. (тыс. руб.)

(год предшествующий прогнозируемому)

	Актив
	Значение
	Пассив
	Значение

	1. Основные средства
	4000
	1. Собственные средства
	6600

	2. Производственные запасы
	2000
	2. Краткосрочные кредиты и займы
	600

	3. Готовая продукция
	800
	3. Кредиторская задолженность перед поставщиками
	500

	4. Дебиторская задолженность
	500
	4. Задолженность перед бюджетом
	200

	5. Денежные средства
	600
	
	

	Итого активов
	7900
	Итого пассивов
	7900


2. Для производства продукции В необходимо использовать сырье трех видов. Известны нормы расхода каждого вида сырья на единицу продукции, цена сырья в отчетном периоде, его запасы на начало прогнозируемого периода, а также возможный темп роста цен на соответствующие виды сырья. Запасы на конец периода по решению специалистов должны составлять по каждому виду соответственно: 30,20 и 15% объема, необходимого для производства продукции.

Таблица 2.-Сведения о сырье

	Сырье
	Норма расхода на

единицу продукции,

усл. ед.
	Запас сырья на

начало периода,

тыс. усл. ед.
	Цена сырья в

отчетном

периода, руб.
	Возможный

темп роста цен

на сырье

	С1
	2
	8
	150
	1,05

	С2
	0,5
	10
	40
	1,10

	С3
	0,1
	4
	100
	1,02


3. Для выполнения данной программы продаж необходимо увеличить производственные мощности на 30%.

Составим частные бюджеты на основе данной информации.

Формирование бюджета продаж продукции В.

Прогнозируемый объем продаж-600 тыс. ед. продукции В, в 1 квартал – 120 тыс. ед., а в каждый последующий по 160 тыс. ед. С учетом роста инфляции руководство предприятия решило увеличить цену реализации на 2% ежеквартально. 
Таблица 3- Смета продаж продукции В на 201_ г. (по кварталам)

	Показатель
	1 кв.
	2 кв.
	3 кв.
	4 кв.

	1. Объем продаж, ед.
	
	
	
	

	2. Цена реализации, тыс. руб.
	
	
	
	

	3. Темп роста цены
	
	
	
	

	4. Индексированная цена

(стр.2*стр.3), тыс. руб.
	
	
	
	

	5. Выручка от продаж, тыс. руб.
	
	
	
	

	6. Общая выручка за год
	
	
	
	


Руководство предприятия решило предоставлять кредит своим покупателям. Условия кредитования: 40%- продукция в кредит; погашение кредита: в 1 квартал – после продаж 40% кредита, во 2 и 3 кварталы - соответственно 50 и 10% кредита.

С учетом условий кредитования составим план поступления денежных средств от реализации продукции в кредит. Расчеты оформим в виде таблицы 4.

Таблица 4- График ожидаемых поступлений денежных средство от 

продажи продукции В по кварталам

	Показатель
	1 кв.
	2 кв.
	3 кв.
	4 кв.

	1. Прогнозируемая выручка, тыс.

руб.
	
	
	
	

	2. выручка с нарастанием


	
	
	
	

	3. Поступления от продажи продукции в данный период (тыс. руб.), в том числе:

	1-й период
	
	
	
	

	2-й период
	Х
	
	
	

	3-й период
	Х
	Х
	
	

	4-й период
	Х
	Х
	Х
	

	4. Итого поступит за период
	
	
	
	

	5. Поступление средств с

нарастанием
	
	
	
	

	6. Остаток долга на конец периода

(ДЗ на конец года), тыс. руб.
	88320
	172672
	202880
	129984

	7. Остаток долга на начало периода

(ДЗ на начало периода), тыс. руб.
	500
	88320
	172672
	202880

	8. Средняя дебиторская задол-женность (ДЗ) за период, тыс.руб.
	44410
	130496
	187776
	166432



	9. Доля дебиторской

задолженности в выручке, %
	
	
	
	


Формирование бюджета коммерческих расходов в продукции В.

При формировании коммерческих расходов нормы расходов по основным статьям учитываются в процентном отношении к выручке от продаж. Предполагаемые нормы расходов по основным статьям коммерческих расходов: на упаковку- 0,1%, хранение- 1,5%, транспортировку- 1,4%, рекламу- 0,5%, оплату труда торговых агентов- 0,2%, представительские расходы- 0,1% от выручки от продаж. Расчет приведен в таблице 5.

Таблица 5- Бюджет коммерческих расходов на 20__г. (тыс. руб.)

(по кварталам)

	Показатель
	1 кв.
	2 кв.
	3 кв.
	4 кв.

	1. Прогнозируемая выручка, тыс. руб.
	
	
	
	

	2. Расходы на упаковку продукции
	
	
	
	

	3. Расходы на хранение продукции
	
	
	
	

	4. Расходы на транспортировку
	
	
	
	

	5. Расходы на содержание складских помещений
	
	
	
	

	6. Расходы на рекламу
	
	
	
	

	7. Расходы на заработную плату

агентам
	
	
	
	

	8. Представительские расходы
	
	
	
	

	9. Итого коммерческих расходов

(стр.2-стр.8)
	
	
	
	

	10. Индекс роста коммерческих

расходов
	1,01
	1,015
	1,02
	1,025



	11. Коммерческие расходы с

учетом индексации
	
	
	
	

	Коммерческие расходы за год
	
	
	
	


Оценка потребности в оборудовании для производства продукции В.

Стоимость оборудования на начало планируемого периода составляет 4000 тыс. руб. Для организации планируемого количества продаж необходимо закупить оборудование, стоимость которого- 2800 тыс. руб.

Общая стоимость основных средств в прогнозируемом периоде составит 6800 тыс. руб.

Предприятие планирует взять кредит для закупки оборудования в размере 2500 тыс. руб. Условия кредита: на 1 год, ставка 24% годовых, погашение ежеквартально.

Составим план погашения кредита в виде таблицы 6.

Таблица 6- План погашения кредита (тыс. руб.)

	Долг на начало

квартала
	Основной долг
	Плата за кредитные

ресурсы
	Общие выплаты
	Долг на конец

периода

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Итого Х
	
	
	
	


Плата за кредитный долг в дальнейшем будет учитываться при формировании бюджета управленческих расходов.

Формирование бюджета производства.

Составим бюджет производства продукции при следующих условиях:

- Вероятность брака по технологии- 0,01%,

- Запас готовой продукции на конец квартала- 0,2%,

- запас готовой продукции на начало прогнозируемого периода- 400 ед.

Таблица 7- Смета производства продукции В на периода 1-4

	Показатель
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й

	1.Объем продаж, ед.
	
	
	
	

	2. Запас готовой продукции на конец

периода, ед.
	
	
	
	

	3. Запас готовой продукции на

начало периода, ед.
	
	
	
	

	4. Возможный брак, ед.
	
	
	
	

	5. Объем производства в

натуральном выражении, ед. (1+2-3+4)
	
	
	
	

	6. Объем производства за год, ед.
	
	
	
	


Формирование бюджета прямых материальных затрат.

Определим стоимость сырья и материалов, необходимых для обеспечения плановых показателей объема производства.

При расчетах используем информацию о запасах каждого вида сырья на начало прогнозируемого периода, цене сырья. Количество материалов в натуральных единицах определим как разницу количество материалов, необходимых для выполнения производственной программы и количества запасов материалов на начало периода.

Таблица 8- Смета прямых материальных затрат на производство продукции В

	Показатель
	С1
	С2
	С3

	1. Остаток сырья на начало периода, тыс. усд. ед.
	
	
	

	2. Цена сырья, тыс. руб.
	
	
	

	3. Стоимость запасов сырья на начало периода, тыс. руб.
	
	
	

	4. Норма расхода на 1 ед. продукции, усл. ед.
	
	
	

	5. Потребность в сырье на объем производства, тыс. усл.ед. (599980*стр.4)
	
	
	

	6. Объем закупок сырья, тыс. усл.ед. (стр.5-1)
	
	
	

	7. Индекс роста цен на сырье
	
	
	

	8. Индексированная цена на сырье, тыс. руб.
	
	
	

	9.Стоимость материальных ресурсов на объем производства, тыс. руб.
	
	
	

	10. Общая стоимость материалов, тыс. руб. (стр.3+8)
	
	
	

	11.Итого потребность в материальных затратах на производство, тыс.руб.
	
	
	

	12. Материальные затраты на производство единицы продукции, руб. 
	
	
	


Используя данные, составим смету прямых материальных затрат на прогнозируемый год (таблица 9).

Таблица 9- Бюджет прямых материальных затрат на продукцию В

	Показатель
	С1
	С2
	С3

	1. Объем производства, ед.
	
	
	

	2. Материальные затраты на единицу продукции, руб.
	
	
	

	3. Затраты на материальные ресурсы, тыс. руб.
	
	
	

	4. Итого затрат на материалы, тыс. руб. 
	
	
	


Таким образом, для производства прогнозируемого объема продукции необходимы денежные средства в размере .__________________________ рублей.

Формирование бюджета прямых трудовых затрат

Для производства единицы продукции потребуется выполнить три операции, время обработки каждой операции соответственно 2; 1,5 и 0,5 часа.

Средняя тарифная ставка по каждой операции 60,80 и 50 руб. Дополнительная заработная плата по решению руководства должна составлять 30% от основной оплаты. Отчисления от заработной платы -40% от общей суммы оплаты труда. Определим смету прямых трудовых затрат на единицу продукции В и на каждый период.

Таблица 10- Смета прямых трудовых затрат на единицу продукции В

	Показатель
	Технологическая операция

	
	№1
	№2
	№3

	1.1. Время обработки, ч.
	2
	1,5
	0,5

	1.2. Средняя тарифная ставка, руб.
	60
	80
	50

	1.3. Индекс роста тарифной ставки
	1,02
	1,05
	1,12

	1.4. Прямые затраты труда(1.1.*1.2.*1.3.)
	
	
	

	2. Прямые затраты труда на единицу

продукции, руб.
	
	
	

	3. Дополнительная заработная плата, руб.
	
	
	

	4. Общая заработная плата, руб.
	
	
	

	5. Отчисления от заработной платы, руб.
	
	
	

	6. Итого прямых трудовых затрат на единицу

продукции, руб. (стр.4+5)
	
	
	


Используя значения прямых трудовых затрат составим бюджет прямых трудовых затрат на прогнозируемый период.

Таблица 11- Бюджет прямых трудовых затрат на 201_г. (по кварталам)

	Показатель
	1 кв.
	2 кв.
	3 кв.
	4 кв.

	1. Объем производства, ед.
	
	
	
	

	2. Прямые трудовые затраты на единицу продукции, руб.
	
	
	
	

	3. Прямые трудовые затраты на период, руб.
	
	
	
	


Составление бюджета общепроизводственных расходов.

Составим смету с учетом того, что амортизационные отчисления должны составить 15% от стоимости основных средств на начало периода, затраты на энергию- 34% от материальных затрат, затраты на текущий ремонт оборудования-8% от стоимости основных средств.

Таблица 12- Смета общепроизводственных расходов на 202_г. (тыс. руб.)

	Показатель
	Значение

	Постоянные общепроизводственные расходы:

	1. Амортизация производственного оборудования
	

	2. Текущий ремонт основных средств
	

	3. Электроэнергия на освещение цехов
	1000

	4. Страховка основных средств
	

	5. Заработная плата мастеров и начальников цехов
	3000

	6. Итого постоянных общепроизводственных расходов
	

	Переменные общепроизводственные расходы:

	7. Оплата энергетических ресурсов
	81157

	8. Заработная плата вспомогательных рабочих (8% от зп рабочих)
	

	9. Премиальный фонд
	50000

	10. Итого переменных общепроизводственных расходов
	

	11. Итого общепроизводственных затрат (стр.6+10)
	


Формирование бюджета себестоимости произведенной продукции.

Используя данные бюджетов прямых материальных и прямых трудовых затрат, распределим общепроизводственные расходы пропорционально прямым затратам на производство продукции.

Расчет производственной себестоимости единицы произведенной продукции осуществляется как отношение суммы прямых материальных, прямых трудовых затрат и общепроизводственных расходов к прогнозируемому годовому объему производства продукции.

Таблица13- Бюджет себестоимости произведенной продукции В

	Показатель
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й

	1. Объем производства, ед.
	
	
	
	

	2. Материальные затраты на единицу

продукции, руб.
	
	
	
	

	3.Прямые материальные затраты на период, тыс. руб. ((стр.1*2):1000)
	
	
	
	

	4. Прямые трудовые затраты на период, тыс. руб.
	
	
	
	

	5. Прямые затраты, тыс. руб. (стр.3+4)
	
	
	
	

	6. Итого прямых затрат, тыс. руб.
	
	
	
	

	7. Итого накладных затрат, тыс. руб.
	
	
	
	

	8. Коэффициент распределения (стр.7:6)
	
	
	
	

	9. Накладные затраты на период
	
	
	
	

	10. Себестоимость произведенной продукции, тыс. руб. (стр.5+6)
	
	
	
	

	11. Себестоимость единицы произведенной продукции

(Стр.10:1*1000)
	
	
	
	


Формирование бюджета себестоимости реализованной продукции.

Себестоимость реализованной продукции равна сумме запаса готовой продукции на начало периода и произведенной продукции за вычетом запаса готовой продукции на конец периода.

Таблица 14- Бюджет себестоимости реализованной продукции

	Показатель
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й

	1. Запас готовой продукции на начало периода, тыс. руб.
	800
	267
	356
	356

	2. Себестоимость произведенной продукции за период, тыс. руб. (стр.10 табл. 13)
	
	
	
	

	3. Запас готовой продукции на конец периода, тыс. руб.
	
	
	
	

	4. Себестоимость единицы произведенной продукции
	
	
	
	

	5. Стоимость запаса готовой продукции на конец периода, тыс. руб.
	267
	356
	356
	356

	Себестоимость реализованной продукции, тыс. руб.
	
	
	
	


Формирование бюджета управленческих расходов.

Условия:

- заработная плата управленческого персонала-35% от заработной платы основных рабочих;

- заработная плата прочего общезаводского персонала- 10% от заработной платы основных рабочих;

- плата за использование кредитных ресурсов полностью включается в управленческие расходы.

Таблица 15- Бюджет управленческих расходов на 202_г. (тыс. руб.)

	Показатель
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й

	1. Расходы на заработную плату управленческому персоналу
	
	
	
	

	2. Заработная плата прочего общезаводского персонала
	
	
	
	

	3. Расходы на содержание административных помещений
	500
	500
	500
	500

	4. Плата за кредитные ресурсы
	
	
	
	

	5. Прочие расходы
	200
	210
	220
	230

	6. Итого управленческих расходов
	
	
	
	

	Итого управленческих расходов за год
	
	
	
	


Формирование бюджета текущих расходов.

Смета текущих периодических расходов формируется на основе бюджетов коммерческих и управленческих расходов.

Таблица 16- Бюджет текущих расходов на 202_г.

	Показатель
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й

	1. Коммерческие расходы
	
	
	
	

	2. Управленческие расходы
	
	
	
	

	3. Текущие расходы (стр. 1+2)
	
	
	
	


Формирование прогнозируемого отчета о прибыли.

На основе частных отчетов составим прогнозируемый отчет о прибыли.

Таблица 17-Прогнозируемый отчет о прибыли по продукции В на 201_г. (тыс.руб.)

	Показатель
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й

	1. Прогнозируемая выручка
	
	
	
	

	2.Себестоимость реализованной продукции
	
	
	
	

	3. Валовая прибыль (стр.1-2)
	
	
	
	

	4. Коммерческие расходы
	
	
	
	

	5. Управленческие расходы (без платы за кредит)
	
	
	
	

	6.Текущие расходы
	
	
	
	

	7. Прибыль от продаж (стр.3-6)
	
	
	
	

	8. Проценты к получению
	
	
	
	

	9. Проценты к уплате
	
	
	
	

	10. Налог на прибыль
	11835 
	17129
	18590
	18813

	11. Чистая прибыль
	
	
	
	

	12. Чистая прибыль за год
	
	
	
	


Бюджет денежных средств

Формирование отчета о движении денежных средств.

При формировании величины денежных средств учитывался их остаток на начало года в размере 600 тыс. руб.

Таблица 18- Бюджет движения денежных средств на 201_г. (тыс.руб.)

(по периодам)

	Показатель
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й

	1. Остаток денежных средств на начало периода
	
	
	
	

	2. Поступление денежных средств от реализации
	
	
	
	

	3. Итого имеющихся средств за период
	
	
	
	

	4. Платежи
	Х
	Х
	Х
	Х

	4.1. Покупка материалов
	35430
	54610
	55882
	55557

	4.2. Затраты на труд
	
	
	
	

	4.3. Текущие расходы
	
	
	
	

	4.4.Закупка оборудования
	2800
	Х
	Х
	Х

	4.5. Налоги и отчисления
	
	
	
	

	4.6. Выплаты по кредитам и займам
	
	
	
	

	4.7. Итого платежей за период
	
	
	
	

	5. Остаток денежных средств на конец периода (стр.3-4.7)
	
	
	
	


Тестовые задания:

1. Составление, принятие бюджета предприятия и последующий контроль за его исполнением называют:

а Бюджетирование;

б Планирование;

в Дисконтирование денежных потоков.

2. Задачи, решаемые с помощью бюджетирования:

а планирование операций;

б координирование различных бизнесов и структурных подразделений;

в согласование интересов работников предприятия;

г состав и структура основных и оборотных активов;

д оборачиваемость активов.

3. Организация бюджетирования предусматривает формирование:

а финансовой структуры предприятия;

б бюджетный регламент;

в порядок консолидации бюджетов в сводный бюджет предприятия.

4. Внедрение системы бюджетирования:

а составляет операционный и финансовый бюджеты на планируемый период;

б определяет процедуру планирования;

в формирует учетно-финансовую политику предприятия.

5. Операционный бюджет содержит:

а производственный бюджет;

б инвестиционный бюджет;

в бюджет общепроизводственных расходов.

6. Финансовый бюджет включает:

а бюджет движения денежных средств;

б бюджет управленческих расходов;

в инвестиционный бюджет.

7. Основные бюджеты обязательные для каждого предприятия:

а прогноз баланса;

б бюджет доходов и расходов;

в бюджет движения денежных средств;

г бюджет продаж.

8. Формы составления бюджета:

а жесткий бюджет;

б гибкий бюджет;

в сводный бюджет.

9. К коммерческим расходам относятся:

а комиссионные сборы;

б транспортные услуги;

в непроизводительные;

г общехозяйственные.

10. Создание структуры бюджетов определяют:

а общую схему формирования сводного бюджета предприятия;

б формируют учетно-финансовую политику предприятия
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